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UVOD 
 

 

V Zvezi za tehnično kulturo Slovenije, kratko ZOTKS, že več kot 75 let generacijo za generacijo 
mladih izobražujemo na področju tehničnih veščin in naravoslovnih ved. S tehniko se 
ukvarjamo na področjih elektronike, robotike, konstruktorstva, tehnologij obdelav materialov, 
na področju računalništva pa v Sloveniji sodimo med pionirske organizacije. Že več kot 35 let 
prispevamo k popularizaciji logike, področja našega izobraževalnega interesa so tudi kemija, 
biologija, psihologija, modelarstvo in kmetijstvo.  
 
Glavne aktivnosti, ki jih izvajamo v ZOTKS, so: 

 mladinske raziskovalne naloge in projekti, 

 tekmovanja iz znanja (biologija, inovativne tehnologije, kemija, logika/lingvistika, 
naravoslovje, računalništvo, konstruktorstvo in tehnologije obdelav, psihologija) na 
šolski, državni in mednarodni ravni, 

 modelarstvo (tekmovanja ter izobraževanje otrok in mentorjev), 

 mladinski raziskovalni tabori, ustvarjalne poletne šole in počitniške delavnice, 

 izobraževanja učiteljev in mentorjev na različnih področjih znanosti in tehnike, 

 kmetijstvo (tekmovalno oranje, usposabljanje za sojenje na oranju), 

 založniška dejavnost, 

 spletno izobraževanje, 

 druge aktivnosti (organizacija in sodelovanje na različnih izobraževalnih in 
promocijskih dogodkih, mednarodno sodelovanje itd.).  

 

 

VIZIJA, POSLANSTVO IN CILJI 

Pogled ZOTKS je vseskozi uprt v prihodnost, v ideje in znanja jutrišnjega dne. Mlade 
raziskovalce vzgajamo v kreativne in inovativne posameznike, ki bodo s svojim delovanjem 
prispevali k trajnostnemu razvoju, reševanju okoljskih izzivov, ohranjanju in razvoju zdravega 
naravnega okolja ter spodbujanju visoke življenjske ravni tako posameznikov kot tudi družbe 
v celoti.  

Poslanstvo ZOTKS je uveljavljanje kulture inovativnega znanstvenega razmišljanja, 
spodbujanje medsebojnega dialoga različnih tehnično naravnanih nevladnih in javnih 
organizacij ter predvsem predano in motivirano delo z otroki in mladimi.  

Cilji ZOTKS so spodbujanje inovativnosti, ustvarjalnosti in raziskovanja; razvijanje 
naravoslovno-tehniške logike in konstruktorstva; spodbujanje uporabe sodobnih znanstvenih 
in tehničnih dosežkov; prepoznavanje in podpiranje razvoja nadarjenih; spodbujanje razvoja 
sposobnosti otrok in mladih v šoli in zunaj nje; prispevek h kakovostni in učinkoviti tehnični 
vzgoji; populariziranje ljubiteljske dejavnosti na različnih področjih tehnike; zmanjševanje 
dejavnikov tveganja, ki so jim mladi izpostavljeni v sodobni družbi ter spodbujanje njihovega 
zdravega psihosocialnega razvoja. 
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KRATEK PREGLED DELOVANJA V LETU 2021 
 
Za nami je še eno neobičajno leto, vseeno pa smo izpeljali večino načrtovanih projektov.  
 
Zdravstvena situacija je še vedno močno vplivala na potek izvajanja naših aktivnosti, še posebej na 
organizacijo tekmovanj v znanju za osnovno in srednješolce. Številna tekmovanja in srečanja pod našim 
okriljem so bila zaradi sprejetih vladnih ukrepov prestavljena na druge datume, nekatera pa so bila tudi 
letos odpovedana. Skupaj z drugimi organizatorji tekmovanj in MIZŠ smo na skupni spletni strani 
usklajeno objavljali datume tekmovanj in jih po potrebi prilagajali situaciji in drug drugemu. Tudi 
mednarodna tekmovanja so se v veliki meri vrnila z izvedbo, večinoma sicer na daljavo, nekatera pa so 
bila odpovedana. Tudi v poletnem času smo lahko organizirali nekaj več raziskovalnih taborov kot lani, 
nekateri tradicionalni pa so bili še vedno prestavljeni na naslednje leto. 
 
Pomembnejši dogodki v letu 2021: 
 

 Šolska in državna tekmovanja iz znanja s številnih področij (biologija, kemija, naravoslovje, 
inovativne tehnologije, programiranje, logika, psihologija, konstruktorstvo in tehnologije 
obdelav), na katerih je skupaj sodelovalo skoraj 40.000 udeležencev in udeleženk na izbirni 
(šolski) in 3.592 udeležencev na zaključni državni ravni. Podelili smo 14.842 bronastih, 542 
srebrnih in 304 zlatih priznanj. Prvič smo na daljavo izvedli računalniški tekmovanji za šole s 
prilagojenim programom. Odpovedana so bila tekmovanja iz modelarstva in tekmovanja v 
konstruktorstvu za šole s prilagojenim programom. 

 Državno srečanje mladih raziskovalcev za učence in dijake, v sklopu katerega je 1.269 mladih 
raziskovalcev z osnovnih in srednjih šol pripravilo 837 nalog. V zaključnem delu je 767 mladih 
raziskovalcev predstavilo 771 raziskovalnih nalog z 19 področij. Strokovne komisije so avtorjem 
216 raziskovalnih nalog podelile bronasta, avtorjem 152 nalog srebrna in avtorjem 83 nalog 
zlata priznanja. 

 Izvedba državnega tekmovanja Etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije (v sodelovanju s 
centrom Grm Novo mesto – centrom biotehnike in turizma), na temo »Socializem skozi 
želodec: novosti vsakdanje in praznične kuhinje v obdobju Jugoslavije«. 11 dijakov in študentov 
je predstavilo 5 projektnih nalog. 

 Mednarodnih olimpijad in srečanj se je v organizaciji ZOTKS udeležilo 55 tekmovalcev, ki so 
osvojili 1 zlato, 14 srebrnih in 10 bronastih priznanj. Večina olimpijad je bila izvedena na 
daljavo, nekaj pa je bilo odpovedanih.  

 Izvedba državnega tekmovanja v oranju za dijake biotehniških šol in člane. Izvedli smo en 
tekmovalni dan in sicer oranje na strnišču, tekmovanje na ledini je odpadlo. Tekmovanja se je 
udeležilo 16 tekmovalcev. Svetovno prvenstvo v oranju je bilo prestavljeno na naslednje leto. 

 Mladinski raziskovalni tabori, poletne šole in ustvarjalne delavnice – v letu 2021 smo jih 
organizirali 17, udeležilo pa se jih je 350 otrok in mladih.  

 Organizacija prireditve ZOTKINI TALENTI, ki otrokom in mladini, ki se izkažejo na naših 
tekmovanjih iz znanja in srečanju mladih raziskovalcev, zagotovi ustrezno potrditev za njihove 
uspehe ter pokaže, da so njihovi dosežki vredni posebne pozornosti in pohvale.  

 Izvedba nagradne strokovne ekskurzije za najuspešnejše udeležence tekmovanj iz znanja in 
srečanja mladih raziskovalcev z osnovnih in srednjih šol ter za prizadevne mentorje.  

 Z Regionalnim centrom ZOTK v Murski Soboti smo pripravili festival IZUM 2021. Zaradi ukrepov 
smo dogodek izvedli v virtualnem okolju. 

 Izvedba zimskih, prvomajskih in jesenskih Zotkinih dnevov odprtih vrat v virtualnem okolju. 
Skupno smo pripravili 20 predavanj in delavnic, ki se jih je skupno udeležilo 1.107 učencev, 
dijakov, mentorjev in drugih. 
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 Prenovili smo prijavni in informacijski sistem ZOTKiS in pripravili izobraževanje skrbnikov 
sistema za delo z njim. 

 Oddaje poročil o izvedenem programu sofinancerjem (ARRS, Urad za mladino, MIZŠ, ZRSŠ, 
MKGP, MJU), prijave na javne razpise (Urad za mladino, MIZŠ, MKGP – program kmetijstvo).  

 Izdali smo vse številke letnika revije TIM in knjigo dr. Aleša Berkopca z naslovom Uporaba 
matematike – zbirka rešenih nalog iz naravoslovja. Ponatisnili smo pesniško zbirko Béle 
Szomija Kralja Babjeverni pisani pes in izdali novo pesniško zbirko istega avtorja z naslovom 
Češnja. 

 Medijem in končnim naslovnikom smo pošiljali novice o naših dejavnostih. 

 Gradnja podporne mreže podjetij za boljše delovanje ZOTKS (donacije, sponzorstva, obiski 
podjetij itd.). 

 
Tudi v letu 2021 smo številne dejavnosti izvedli v sodelovanju z mnogimi drugimi organizacijami 
(šolami, fakultetami, zavodi, društvi, podjetji) ter s prizadevnimi strokovnimi sodelavci in mentorji, ki 
so zaslužni za uspešno izvedbo programa.  
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GLAVNI PROGRAMI IN PROJEKTI 
 

 

GIBANJE ZNANOST MLADINI 
 

MLADINSKE RAZISKOVALNE NALOGE IN PROJEKTI 
 
Državno srečanje mladih raziskovalcev Slovenije organiziramo z namenom čim bolj zgodnjega uvajanja 
otrok in mladih v znanost, popularizacije znanosti ter tehnike, prepoznavanje nadarjenih učencev in 
dijakov na posameznih področjih ter spodbujanja otrok in mladih k poglabljanju znanja, inovativnosti, 
ustvarjalnosti in raziskovalni dejavnosti. Skozi proces priprave raziskovalnih nalog udeleženci 
nadgrajujejo in dopolnjujejo v šoli pridobljeno znanje, se interesno usmerjajo v različna področja 
znanosti ter se učijo raziskovalnih metod in izvajanja projektov v obliki zaokroženih elaboratov. Na 
zaključnem srečanju imajo možnost o svojem delu razpravljati s strokovnjaki in javno predstaviti 
rezultate svojega raziskovanja. 

 

 

Mestna oziroma regijska srečanja mladih raziskovalcev 
 
V Sloveniji vsako leto poteka 18 mestnih oziroma regijskih srečanj, na katerih se je zbralo 1268 mladih 
raziskovalcev z osnovnih in srednjih šol. Ti raziskovalci so predstavili 771 raziskovalnih nalog, pri katerih 
jim je pomagalo 979 mentorjev (skupno 1.500 mentorstev). V ZOTKS samostojno izvajamo regijski 
srečanji v Prekmurju in Zgornjem Podravju, kjer imamo organizirana svoja regionalna centra, v 
preostalih regijah oziroma mestnih občinah pa so izvajalci različne organizacije: šole, občine, fakultete, 
nevladne organizacije itd. ZOTKS izvaja koordinacijo drugih regijskih in mestnih srečanj, sooblikuje 
pravila in ocenjevalne liste, usklajuje termine ter skrbi za kolikor toliko enoten in kakovosten prehod 
na državno srečanje mladih raziskovalcev.  

 

Državno srečanje mladih raziskovalcev 
 
Državno srečanje mladih raziskovalcev, na katerega se uvrstijo najuspešnejši z mestnih in regijskih 
srečanj, tradicionalno izvajamo v Murski Soboti. Srečanje je zaradi epidemioloških razmer potekalo 28. 
in 29. junija na Gimnaziji Murska Sobota in Srednji poklicni in tehnični šoli Murska Sobota. Nanj se je 
uvrstilo 722 mladih, ki so 451 raziskovalnih nalog in projektov pripravili na 19 različnih področjih 
(aplikativni inovacijski predlogi in projekti, arhitektura, gradbeništvo ali promet, astronomija ali fizika, 
biologija, ekologija z varstvom okolja, ekonomija ali turizem, elektrotehnika, elektronika in robotika, 
etnologija, geografija in geologija, interdisciplinarna področja, kemija ali kemijska tehnologija, 
matematika ali logika, psihologija ali pedagogika, računalništvo ali telekomunikacije, slovenski jezik ali 
književnost, sociologija, tehnika ali tehnologija, zgodovina ali umetnostna zgodovina ter druga 
področja). Avtorji 216 raziskovalnih nalog so si prislužili bronasta priznanja, avtorji 152 nalog srebrna, 
avtorji 83 nalog pa zlata priznanja.  
 
Pri organizaciji in izvedbi državnega tekmovanja je skupno sodelovalo 132 članov strokovnih komisij in 
recenzentov ter drugih zunanjih sodelavcev ZOTKS. 
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Državno tekmovanje Etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije 
 
Na področju mladinskega raziskovalnega dela, poleg srečanja mladih raziskovalcev, v ZOTKS 
pripravljamo tudi tekmovanje Etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije. Tekmovanje organiziramo 
v sodelovanju s centrom GRM Novo mesto – centrom biotehnike in turizma. Namenjeno je mladim 
raziskovalcem kmetijskih, živilskih, gostinskih in turističnih ter biotehniških srednjih in višjih strokovnih 
šol Slovenije. S tekmovanjem želimo ohranjati in popularizirati etnološke in kulinarične značilnosti 
Slovenije, prepoznavati dijake in študente, ki jih to področje zanima, ter jih spodbujati k poglabljanju 
znanja in raziskovalni dejavnosti. 
 
Naloge je pregledala in ocenila strokovna komisija v sestavi doc. dr. Stojan Kostanjevec (predsednik) – 
Pedagoška fakulteta UL, doc. dr. Mateja Habinc – Filozofska fakulteta UL in mag. Marlena Skvarča – 
Biotehniška fakulteta UL.  
 
Zaključni del 23. tekmovanja Etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije je potekal 7. maja v Novem 
mestu. Na tekmovanje se je prijavilo 5 skupin mladih raziskovalcev in raziskovalk, in sicer 3 v kategoriji 
kmetijske, živilske, gostinske in turistične biotehniške srednje šole in 2 v kategoriji kmetijske, živilske, 
gostinske in turistične biotehniške višje strokovne šole. Na zaključnem delu je 11 udeležencev 
predstavilo 5 nalog, sodelovalo je 5 mentorjev.  
 

        
 
Letošnja tema je bila »Socializem skozi želodec: novosti vsakdanje in praznične kuhinje v obdobju 
Jugoslavije«. Mladi raziskovalci so bili povabljeni, da pobrskajo po spominih in izkušnjah svojih staršev 
ali starih staršev in spoznajo vire ter recepte, ki pričajo o gastronomskih novostih, ki so v Slovenjo prišle 
s posredovanjem nekdanje skupne države v času po 2. svetovni vojni. Zanimalo nas je, kakšno prehrano 
so po posameznih okoljih Slovenije ljudje takrat spoznavali prvič kot prehrano »bratskih narodov in 
narodnosti« Jugoslavije, kdaj so jo uživali in kako so jo pripravljali, kaj od svojih morebitnih potovanj 
po bivši državi so bolj in kaj manj prenašali v svoja domača okolja. In kako so svoj okus prilagajali novim 
sestavinam ter nove sestavine in recepte morda prilagajali svojemu okusu. Kaj od tega do danes ostaja 
del skupne, jugoslovanske (gastronomske) dediščine in kako so te jedi do danes morebiti spremenile 
in prilagodile. 
 
V kategoriji srednjih šol je najboljšo nalogo z naslovom Od prosjače do pice pripravil Blaž Oblak pod 
mentorstvom Damjane Hosta iz Grma Novo mesto - centra biotehnike in turizma. 
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Komisija je v kategoriji višjih strokovnih šol kot najboljšo prepoznala nalogo Nuše Prejac, Ane Zevnik in 
Viktorije Pek z naslovom Recikliranje spominov. Nalogo so študentke izdelale pod mentorstvom Mojce 
Polak iz Višje strokovna šola za gostinstvo in turizem Maribor. 
 
Člani komisije so določili temo tekmovanja v naslednjem šolskem letu 2021/2022, in sicer »Nekaj 
mastnega (in slastnega): O tradicionalnem in sodobnem pridobivanju in rabi maščob v prehrani in 
zdravilstvu«. Zaključni del tekmovanja, ki bo 24. po vrsti, bo potekal 22. aprila 2022 v Novem mestu. 
 

Mladi raziskovalci iz Slovenije na mednarodnih srečanjih 
 

Svetovno tekmovanje mladih znanstvenikov Regeneron ISEF 
 
International Science and Engineering Fair (Regeneron ISEF) oziroma Mednarodni sejem znanosti in 
tehnike je program Društva za znanost ter največje globalno tekmovanje srednješolskih raziskovalcev 
oziroma znanstvenikov. Prek globalne mreže lokalnih, regionalnih in državnih sejmov znanosti milijone 
dijakov po vsem svetu spodbujajo, da uresničijo svoje želje in ustvarijo nove inovacije, s katerimi bodo 
na bolje spremenili svet, v katerem živimo in delamo. Maja vsako leto je skupina teh dijakov izbrana 
med finaliste, ki se na finalu v ZDA potegujejo za nagrade in štipendije, katerih skupna vrednost presega 
5 milijonov USD. 
 
Društvo za znanost je neprofitna organizacija, ki se posveča vključevanju javnosti v znanstvene 
raziskave in izobraževanje. Tekmovanje organizira že od leta 1950.  

      

Na tekmovanju so nas med 7. in 13. majem uspešno zastopali trije dijaki, izbrani na 54. Državnem 
srečanju mladih raziskovalcev Slovenije, ki smo ga organizirali septembra 2020. Mednarodni sejem 
znanosti in tehnike je letos v njegovi več kot sedemdesetletni zgodovini prvič potekal virtualno. 
Slovenijo, ki je na tekmovanju sodelovala petič, je s svojim projektom Razbijanje substitucijske šifre 
zastopal Jaša Knap, dijak Gimnazije Bežigrad iz Ljubljane. Čeprav je bila njegova naloga vezana na 
specifike slovenskega jezika, je v kategoriji Sistemska programska oprema prejel posebno nagrado in 
si prislužil polno štipendijo s šolnino za univerzitetni študij računalništva na priznani Univerzi Innopolis 
v ruskem Kazanu. Poleg štipendije mu lahko pripada še mesečni dodatek do 300 USD. 

Kot ekipa sta na sejmu sodelovali tudi Kaja Zupanič in Miša Pintarič, dijakinji II. gimnazije Maribor. 
Njuna naloga Bakteriofagi v boju proti bakteriji Serratia marcescens je sodelovala v kategoriji 
Mikrobiologija. 
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Mednarodna konferenca mladih znanstvenikov naravoslovcev ICYS 
 
Iz Beograda je od 23. do 26. aprila na daljavo potekalo tradicionalno tekmovanje mladih znanstvenikov 
naravoslovnih znanosti – The International Conference of Young Scientists (ICYS). Tekmovanje ICYS je 
individualno tekmovanje dijakov naravoslovcev, starih od 14 do 19 let, predstavilo pa se je 141 dijakov 
in dijakinj iz 23 držav sveta. Tekmovanje je organiziral Regionalni center za talente Beograd II, potekalo 
pa je že sedemindvajsetič. 
 

           
 
Slovensko ekipo smo izbrali na podlagi rezultatov 54. Državnega srečanja mladih raziskovalcev 
Slovenije. Pod budnim očesom mentorice in vodje ekipe Vesne Fabjan, je ekipo sestavljalo šest dijakov. 
Manca Bajuk in Špela Vraničar s Srednje šole Črnomelj sta za svojo nalogo Pomagajmo preživeti črnemu 
močerilu prejeli srebrno priznanje. Prav tako sta srebrno priznanje prejeli za predstavitev svojega 
plakata. Dobitnika srebrnega priznanja sta za svojo nalogo Uporaba simulatorja letenja v letalski 
industriji postala tudi Gaber Čuješ in Laura Pečnik Budna s Šolskega centra Velenje, Elektro in 
računalniška šola. Sloveniji je z nalogo Violina Emila, bronasto priznanje priboril Aljaž Šopinger z 
Lesarske šole Maribor. Ekipo naših mladih raziskovalcev je s svojo nalogo Kemijska soba pobega 
dopolnjevala še najmlajša udeleženka tekmovanja, Hannah Krautberger Balažič. Hannah je lansko leto 
obiskovala OŠ Prežihovega Voranca Maribor, sedaj pa je dijakinja 1. letnika Prve gimnazije Maribor. 
Slovenski dijaki so si tako v svetovni konkurenci mladih znanstvenikov skupno priborili tri srebrna in 
eno bronasto priznanje. 
 

Mednarodna konferenca mladih znanstvenikov družboslovcev ICYSS 
 
ZOTKS je leta 2018 pristopila k novemu tekmovanju namenjeno mladim raziskovalcem družboslovnih 
smeri – The International Conference of Young Social Scientists (ICYSS). ICYSS je individualno 
tekmovanje dijakov, starih od 14 do 19 let, in pokriva področja psihologije, sociologije, geografije, 
zgodovine in ekonomije. 
 
Tekmovanje je potekalo med 25. in 27. junijem na daljavo, organiziral ga je 
Regionalni center za talente Beograd II, pod okriljem Zveze za tehnično kulturo 
Slovenije pa se je slovenska ekipa mladih raziskovalcev tekmovanja udeležila 
četrtič zapored. 
 
Na področju ekonomije je naše barve zastopal Peter Vuk s Srednje ekonomske 
šole in gimnazije Maribor. Za svojo nalogo z naslovom Pomen kompetenc 21. 
stoletja pri zaposlovanju ekonomistov si je priboril srebrno odličje. S psihologijo se je ukvarjala Kanisaja 
Nika Kovačič z Osnovne šole Majde Vrhovnik, ki je za svojo nalogo Miselna naravnanost v šolskem 
okolju - odskočna deska ali ovira na poti do uspeha prejela posebno nagrado. 
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Udeleženci tekmovanja so morali pred mednarodno komisijo strokovnjakov na daljavo predstaviti 
nalogo in predstavitev ter odgovarjati na številna vprašanja. Tekmovanje družboslovcev izhaja iz 
mnogo starejšega tekmovanja naravoslovcev The International Conference of Young Scientists (ICYS). 
Na daljavo se je tako predstavilo okoli 60 dijakov in dijakinj iz 12 držav sveta. 
 
Slovensko ekipo je vodila zunanja sodelavka ZOTKS, mentorica Vesna Fabjan iz Zavoda Videja. 

 

Evropsko tekmovanje mladih znanstvenikov in inovatorjev EUCYS 
 
Na Univerzi v Salamanci v Španiji je med 17. in 19. septembrom potekalo največje evropsko tekmovanje 
mladih znanstvenikov in inovatorjev – 32. tekmovanje EUCYS (The European Union Contest for Young 
Scientists). S 114 nalogami se je na hibridnem tekmovanju predstavilo 158 mladih znanstvenikov in 
inovatorjev starih med 14 in 20 let, in sicer iz 34 držav, ki so bili izbrani na državnih tekmovanjih. 
Slovenijo so letos pod okriljem ZOTKS zastopali trije tekmovalci, ki bi se tekmovanja morali udeležiti že 
lansko leto, vendar je le-to zaradi pandemije odpadlo. 
 

           
 

 
 
Na podlagi rezultatov 54. Državnega srečanja mladih raziskovalcev iz šolskega leta 2019/2020, so nas 
zastopali Brina Avsec na področju biologije z nalogo Vpliv kajenja marihuane in kombiniranega kajenja 
marihuane in tobaka na pljučno funkcijo (FVC in FEV1) mladostnikov, pod mentorstvom dr. Petre Košir, 
Gal Završnik na področju fizike z nalogo Biomehanika človeške čeljusti in zob, pod mentorstvom Marka 
Jagodiča in Aleks Brumec na področju medicine z nalogo Vpliv genov oksidativnega stresa na odziv na 
anti-TNF terapijo pri bolnikih s Crohnovo boleznijo, pod mentorstvom mag. Helene Lonjak, dr. Uroša 
Potočnika in dr. Katje Rupnik. Aleks je prejel posebno nagrado Evropskega laboratorija za molekularno 
biologijo (European Molecular Biology Laboratory - EMBL). 
 
Ekipo je vodila Marija Osredkar. 
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TEKMOVANJA IZ ZNANJA 
 
Med dejavnosti, s katerimi že več desetletij uresničujemo naše poslanstvo in cilje, sodijo tudi številna 
tekmovanja iz znanja za otroke in mladino z osnovnih in srednjih šol, v manjšem obsegu pa tudi za 
predšolske otroke in študente. V ZOTKS pripravljamo tekmovanja iz znanja biologije, inovativnih 
tehnologij, kemije, konstruktorstva in tehnologije obdelav, logike, naravoslovja ter računalništva. 
Vanje se vključujejo zlasti osnovne in srednje šole, v nekaterih primerih pa tudi šole s prilagojenim 
programom in vrtci. Na vseh ravneh (šolski, regijski in državni) se omenjenih tekmovanj vsako leto 
udeleži približno 60.000 otrok in mladih. Najboljši se v organizaciji ZOTKS udeležujejo tudi 
mednarodnih olimpijad.  
 
 

TEKMOVANJE IZ ZNANJA LOGIKE 
 
Državno tekmovanje iz znanja logike pripravljamo že od leta 1986 in je med tekmovanji iz znanja eno 
bolj množičnih v Sloveniji. V letu 2008 se je logiki pridružilo še področje lingvistike. Tekmovanje iz logike 
pripravljamo, da bi otroke in mladino spodbujali k raziskovanju ter jih učili logičnega razmišljanja in 
odločanja, kar postaja ena najpomembnejših sposobnosti in veščin sodobnega človeka na vseh 
področjih dela in življenja. 
 
Tekmovanje organiziramo za učence osnovnih šol, dijake srednjih šol in študente. Za učence iz osnovnih 
šol je po novem tekmovanje ponovno tristopenjsko. Vsi imajo šolsko tekmovanje in učenci do 6. 
razreda s tekmovanjem tu tudi zaključijo. Za učence 8. in 9. razreda na 22ih lokacijah poteka regijsko 
tekmovanje, hkrati pa še državno za učence 7. razreda. Učenci 8. in 9. razreda imajo skupaj z dijaki 
državno tekmovanje na Fakulteti za elektrotehniko. Dijaki vseh štirih letnikov tekmujejo na šolski in 
državni ravni, študenti pa v enotni skupini le na državni ravni.  
 
Za osnovne in srednje šole je 23. septembra potekalo 36. šolsko tekmovanje iz znanja logike. 
Tekmovanja se je udeležilo 24.663 učencev iz 369 šol in 3.845 dijakov iz 89 srednjih šol. Dijaki so osvojili 
1.610, učenci pa 10.279 (oboji skupaj 11.889) bronastih priznanj. 
 
Na regijsko tekmovanje za 8. in 9. razrede, ki je potekalo na 22 lokacijah, se je uvrstilo 1.120 
tekmovalcev. Potekalo je 16. oktobra na 22 šolah po Sloveniji. Hkrati je potekalo državno tekmovanje 
za 7. razrede. Učenci 7. razreda so osvojili 133 srebrnih in 64 zlatih priznanj.  
 
Na državno tekmovanje iz logike za učence se je uvrstilo v 7. razredu 622 tekmovalcev, v 8. in 9. razredu 
pa skupaj 326 tekmovalcev. 
 
Za srednješolce in študente je 36. državno tekmovanje iz znanja logike potekalo 6. novembra na 
Fakulteti za elektrotehniko. Udeležilo se ga je 494 dijakov in 81 študentov. Isti dan je potekalo tudi 
državno tekmovanje za učence 8. in 9. razredov, tekmovalo je 326 učencev. Učenci so osvojili 171 
srebrnih in 91 zlatih priznanj, dijaki pa 235 srebrnih in 80 zlatih priznanj. Študentje so dobili 21 srebrnih 
in 12 zlatih priznanj.  
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Mednarodna lingvistična olimpijada 
 
Priprave na olimpijado so na daljavo potekale v januarju in februarju. Na Filozofski fakulteti v Ljubljani 
je 14. marca potekal izbirni test za izbor ekipe za lingvistično olimpijado. Test je pisalo 47 dijakov.  
 
Konec julija se je zaključila 18. Mednarodna lingvistična olimpijada - International Linguistics 
Olympiad (IOL), ki je na daljavo med 19. in 24. julijem potekala iz latvijskega Ventpilsa. Pod našim 
okriljem sta dve štiričlanski ekipi dijakov in dijakinj lingvistične naloge reševali na Fakulteti za 
elektrotehniko Univerze v Ljubljani. V konkurenci 54 ekip sestavljenih iz 217 udeležencev in 34 držav si 
je Matic Petek s I. gimnazije v Celju priboril bronasto odličje, Jan Malej z Gimnazije Koper pa častno 
omembo. Naše barve so zastopali še Marija Jezeršek (Gimnazija Želimlje), Katja Andolšek in Lenart 
Dolinar (Gimnazija Bežigrad), Katarina Grilj (SŠ Slovenska Bistrica), Ema Frančeškin (Gimnazija Nova 
Gorica) in Urška Končar (Škofijska klasična gimnazija). Ekipi je spremljala vodja ekipe in članica komisije 
ZOTKS dr. Simona Klemenčič, medtem ko je Gabrijela Hladnik, članica mednarodne žirije, nadzorovala 
ostale sodelujoče. 
 

           

 

TEKMOVANJE IZ ZNANJA NARAVOSLOVJA 
 
Namenjeno je dijakom 1. in 2. letnikov srednjih šol, ki rešujejo naloge iz kemije, biologije in fizike. 
Namen tekmovanja je spodbujati mlade k udejstvovanju na področju naravoslovja, jim omogočiti 
razvoj naravoslovnih kompetenc in talentov ter jih navdušiti za nadaljnjo študijsko in življenjsko pot na 
tem področju. Prav tako pa v ZOTKS želimo s tekmovanjem promovirati naravoslovje tudi v širši 
javnosti. 
 
Zaradi razmer je bilo tekmovanje večkrat prestavljeno. Na koncu je bilo šolsko tekmovanje izvedeno   
9. marca. Sodelovalo je 258 dijakov iz 28 šol, podeljenih je bilo 99 bronastih priznanj. 
 
16. aprila je na Fakulteti za elektrotehniko potekalo 9. državno tekmovanje iz znanja naravoslovja za 
dijake 1. in 2. letnikov srednjih šol. Na tekmovanje se je uvrstilo 71 tekmovalcev. Osvojili so 22 srebrnih 
in 11 zlatih priznanj. Najboljših 6 tekmovalcev se je uvrstilo tudi v ekipo za naravoslovno olimpijado.  
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Evropska olimpijada eksperimentalne znanosti 
 
Med 9. in 14. majem je potekala Evropska olimpijada eksperimentalne znanosti – European Olympiad 
of Experimental Science (EOES), ki jo je na daljavo gostil madžarski Szeged in tamkajšnja univerza. Obe 
slovenski ekipi sta se odlično odrezali, saj sta v konkurenci 40 ekip iz 19 držav Evropske unije in 120 
tekmovalcev starih največ 16 let prejeli srebrni medalji in tako nadaljevali odlične uspehe mladih 
naravoslovcev. Ekipi za evropsko olimpijado eksperimentalnih znanosti sta bili izbrani na državnem 
tekmovanju iz znanja naravoslovja, ki smo ga organizirali in uspešno zaključili v aprilu. 
 
Prvo slovensko ekipo so sestavljali dijaki Brest Lenarčič (Šolski center Rogaška Slatina), Tian Strmšek in 
Jurij Šuman (oba II. gimnazija Maribor), drugo pa dijaka Nejc Sušnik (Gimnazija Škofja Loka) in Timotej 
Rebek (Gimnazija Nova Gorica) ter dijakinja Marija Judež (Šolski center Novo Mesto, Srednja elektro 
šola in tehniška gimnazija). Mladi znanstveniki so se merili v iskanju rešitev interdisciplinarnih nalog s 
področja znanstvenih ved naravoslovja – biologije, kemije in fizike. Vse znanstvene vede so bile na 
tekmovanju zastopane približno enakomerno, obenem pa tematsko povezane z državo gostiteljico. 
Temi letošnje olimpijade EOES sta bili akacijev med in reka Tisa.  
 

           
 
Eksperimentalno reševanje znanstvenih problemov so naši tekmovalci izvajali dva dni po štiri ure v 
laboratoriju Fakultete za kemijo in kemijsko tehnologijo v Ljubljani. Prvi tekmovalni dan je bil posvečen 
akacijevemu medu, saj je Madžarska ena najpomembnejših proizvajalk medu v Evropski uniji. 
Tekmovalci so se ukvarjali z njegovo viskoznostjo, čistostjo, antioksidativno učinkovitostjo in vlogo 
čebel pri pridelavi medu. V okviru drugega tekmovalnega dneva pa so morali preučevati vodo in 
material iz reke Tise, ki je zelo pomembna zaradi edinstvenega rečnega ekosistema in njene vloge v 
kmetijstvu, kot npr. preučevanje vpliva sušnega stresa na rastline, virov onesnaževanje (predvsem 
nitriti) … 
 
Ekipi so vodili in spremljali mag. Katja Stopar, koordinatorka za Slovenijo in mentorica za biologijo, dr. 
Matej Huš, mentor za kemijo, in Uroš Borjančič, mentor za fiziko. 
 

Mednarodna mladinska naravoslovna olimpijada 
 
V Dubaju v Združenih arabskih emiratih je od 12. do 21. decembra potekala 18. Mednarodna 
mladinska naravoslovna olimpijada – The International Junior Science Olympiad (IJSO). Naši mladi 
naravoslovci so na olimpijadi sodelovali šele drugič in v konkurenci več kot 300 mladih iz 59 držav s 
celega sveta dosegli izjemen uspeh, saj jim je uspelo osvojiti tri srebrna in tri bronasta odličja. Naše 
barve so zastopali Martin Alojz Flisar (OŠ narodnega heroja Maksa Pečarja), Aljaž Erman (OŠ Križe) in 
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Tomaž Holc (OŠ Breg, Ptuj), ki so osvojili srebrna odličja ter Enej Jauk (OŠ Miška Kranjca Ljubljana), 
Aleksander Kosanović (OŠ Rodica) in Žan Arsov (OŠ Brezovica pri Ljubljani), ki so osvojili bronasta 
odličja. Martin Alojz je v tem šolskem letu še devetošolec, medtem ko so ostali zdaj že dijaki 1. letnikov 
gimnazij.  
 

      
 
Priprave - dijaki          Priprave - mentorji 
 
Olimpijada je potekala v hibridni obliki, slovenska ekipa šestih članov pa je na daljavo tekmovala v 
Plemljevi vili na Bledu, kjer so med olimpijado tudi bivali. Tekmovali so ekipno in v posamični 
konkurenci, mladi pa so se merili v iskanju rešitev interdisciplinarnih nalog s področja znanstvenih ved 
naravoslovja – biologije, kemije in fizike. Vse znanstvene vede so bile na tekmovanju zastopane 
približno enakomerno. Olimpijci so v torek in četrtek kot posamezniki po tri ure reševali teoretične 
naloge. V soboto pa so se razdelili v dve trojki in opravili še ekipni praktični eksperimentalni del, ki so 
ga tudi reševali tri ure. 
 

           
 

Sodelovanje naših mladih na IJSO je skupni projekt ZOTKS in DMFA Slovenije, ekipo pa so vodili Barbara 
Rovšek, Margareta Obrovnik Hlačar in Domen Vaupotič. 
 
 

TEKMOVANJE IZ ZNANJA KEMIJE ZA PREGLOVA PRIZNANJA IN PLAKETE 
 
Državno tekmovanje iz znanja kemije organiziramo že od leta 1967. Učenci (od vključno 8. razreda 
dalje) tekmujejo za Preglova priznanja, dijaki pa za Preglove plakete. Tekmovanje je dvostopenjsko, kar 
pomeni, da učenci in dijaki tekmujejo najprej na šolski ravni, najboljši pa se uvrstijo še na državno 
tekmovanje. 
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Zaradi zaprtja šol smo šolska tekmovanja iz znanja kemije za osnovnošolce in dijake izvedli šele 11. 
marca, ko so se ponovno napolnile šolske klopi. Na šolski ravni se je tekmovanja udeležilo 4.533 
učencev s 392 šol, podeljenih je bilo 962 bronastih Preglovih priznanj ter 1.951 dijakov s 65 šol, 423 jih 
je prejelo bronasto Preglovo plaketo.  
 
Državno tekmovanje iz znanja kemije za Preglova priznanja za učence osnovnih šol je bilo izpeljano 13. 
aprila. Tekmovalo je 981 učencev, vsak na svoji matični šoli. Prejeli so 165 srebrnih in 86 zlatih Preglovih 
priznanj.  
 
Za srednješolce je bilo 55. državno tekmovanje iz znanja kemije za Preglove plakete izvedeno 8. maja 
na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehnologijo. Nanj se je uvrstilo 400 tekmovalcev, ki so prejeli 135 
srebrnih in 72 zlatih Preglovih plaket. 
 

Mednarodna kemijska olimpijada 
 
V sodelovanju z mentorji Fakultete za kemijo in kemijsko tehnologijo v Ljubljani smo januarja uspešno 
izpeljali priprave in tudi končni izbirni preizkus v znanju kemije za srednješolce, za uvrstitev v ekipo 
štirih, ki je Slovenijo zastopala na olimpijadi. Priprave so potekale na daljavo. Tudi prvi izbirni test je 
potekal na ta način. V ožji izbor za olimpijsko ekipo so se uvrstili najboljši srednješolci z državnega 
tekmovanja iz znanja kemije. Na podlagi priprav in različnih teoretičnih izločitvenih testov, smo med 
107 najboljšimi kandidati izbrali štiri udeležence olimpijade, ki so na izbirnih testih pokazali največ. 
Priprave je vodila ekipa s FKKT – dr. Berta Košmrlj, dr. Marta Počkaj, dr. Darko Dolenc, dr. Gregor Marolt 
in dr. Andrej Godec, pomagala pa sta še Vid Kermelj in Martin Rihtaršič. 
 

      
 
53. mednarodna kemijska olimpijada - International Chemistry Olympiads (IChO) je na daljavo 
potekala med 24. julijem in 2. avgustom v Osaki na Japonskem, v kampusu Univerze Kindai. Na 
olimpijadi je s svojimi ekipami mladih kemikov sodelovalo 79 držav in šest držav opazovalk, skupaj pa 
312 tekmovalcev. Slovenska ekipa dijakov je osvojila tri odličja in častno omembo. Pod našim okriljem 
so Slovenijo zastopali Patrik Žnidaršič (Gimnazija Vič), Simon Bukovšek (Gimnazija Kranj), Jernej Birk 
(Gimnazija Novo mesto) in Vid Kavčič (Gimnazija Bežigrad). Patrik in Simon sta si s svojim znanjem 
priborila srebrni odličji, Jernej bronasto odličje, Vid pa častno omembo. Tekmovanje je na daljavo 
potekalo na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehnologijo Ljubljani. Pod strogim nadzorom iz Japonske in 
nadzornikov v predavalnici, so člani ekipe zelo obsežne teoretične naloge, ki so pokrivale vsa področja 
kemije, reševali pet ur. 
 
Dijake sta na tekmovanju vodila dr. Berta Košmrlj in dr. Andrej Godec s FKKT.  
 
 

https://www.icho2021.org/
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TEKMOVANJE IZ ZNANJA BIOLOGIJE 
 
Državno tekmovanje iz znanja biologije za Proteusove nagrade od leta 2001 organiziramo za dijake 
srednjih šol, pripravljamo pa ga v sodelovanju z mentorji biologije. Tekmovanje je dvostopenjsko in 
poteka kot izbirno (šolsko) in nato še državno tekmovanje, in sicer v štirih skupinah glede na letnik. 
Dijaki iz prvega in drugega letnika tekmujejo na določeno temo, ki jo določimo z razpisom – v letu 2021 
je bila tema »Glive«. Dijaki tretjega in četrtega letnika pa se na tekmovanju srečajo z nalogami, ki 
obsegajo celoten program srednješolske biologije.  
 
Šolsko tekmovanje iz znanja biologije za dijake je potekalo 4. februarja preko Arnesovih učilnic na 
daljavo, pod nadzorom mentorjev. Tekmovanja se je udeležilo 1.738 dijakov iz 65 šol, ki so osvojili 740 
bronastih odličij. 
 
Na državno tekmovanje iz znanja biologije za dijake srednjih šol za Proteusovo nagrado se je uvrstilo 
327 dijakov. Državno tekmovanje je bilo izvedeno 20. marca v živo na treh lokacijah: Gimnazija 
Bežigrad, II. gimnazija Maribor in na italijanski gimnaziji Gian Rrinaldo Carli Koper. Osvojili so 76 
srebrnih in 69 zlatih priznanj. 
 

 

Mednarodna biološka olimpijada 
 
Deset najboljših dijakov, ki so se udeležili šolskega tekmovanja iz znanja biologije, smo povabili na izbor 
za ekipo za olimpijado. V ekipo najboljših štirih so se uvrstili Tjaša Sušnik (Gimnazija Kranj), Lorena Vovk 
(ERUDIO izobraževalni center, Zavod za izobraževanje, svetovanje in organizacijo), Nina Jakop (Šolski 
center Velenje, Gimnazija) in Zarja Doberšek (II. gimnazija Maribor). 
 

 
 
23. julija se je s sklepno slovesnostjo in podelitvijo odličij na daljavo zaključil mednarodni biološki izziv 
2021 (IBO Challenge 2021), nadomestno tekmovanje 32. mednarodne biološke olimpijade - 
International Biology Olympiad (IBO). Potekal je od 18. do 23. julija. Dekleta so se zelo uspešno 
spoprijela s triurnim praktično-teoretičnim preizkusom in naslednji dan še, triurnim teoretičnim 
preizkusom. S svojim znanjem je Tjaša osvojila srebrno odličje, medtem ko so si Lorena, Nina in Zarja 
priborile bronasta odličja. Letošnjo olimpijado je na daljavo gostila Lizbona, sodelovalo pa je 396 
dijakinj in dijakov iz 76 držav. Ekipo sta na fakulteti spremljala vodji ekipe in člana komisije ZOTKS, 
Mojca Ota in Domen Vaupotič. 
 

https://ibo2021.org/ibo-challenge-ii/
https://ibo2021.org/ibo-challenge-ii/
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FESTIVAL INOVATIVNIH TEHNOLOGIJ 
 
S Festivalom inovativnih tehnologij (FIT) povezujemo in promoviramo osnovna znanja iz programiranja 
ter tehnologije z ustvarjalnimi tehnikami in znanji za kreiranje vsebin (video, digitalna fotografija, 
internet stvari ipd.). Je ena večjih prireditev na področju približevanja znanstvenih in raziskovalnih 
dosežkov inovativnih informacijsko-komunikacijskih tehnologij (IKT) mladim generacijam v Sloveniji. 
Usmerjena je k zagotavljanju večje informacijske in digitalne pismenosti ter spodbujanju za učinkovito 
rabo inovativnih tehnologij in orodij pri delu in učenju. V sklopu FIT potekajo številna državna 
tekmovanja iz znanja s področja inovativnih tehnologij, zlasti informatike, elektrotehnike in robotike, 
ter uporabe različnih informacijskih in komunikacijskih tehnologij in orodij ter multimedije. Med 
tekmovanji so tako tista, pri katerih otroci in mladi razvijajo in prikazujejo svoje sposobnosti, znanje za 
programiranje in razvijanje aplikacij, kot tudi taka, pri katerih udeleženci pridobivajo in izkazujejo 
spretnosti, znanje za uporabo orodij za medsebojno komuniciranje ter predstavljanje znanja in idej. S 
pomočjo različnih informacijskih orodij in programskih jezikov so v posamezna tekmovanja vključeni 
posamezniki od vrtcev pa vse do konca srednje šole. S prireditvijo skupaj s sodelujočimi fakultetami 
promoviramo študij na številnih programih, ki izobražujejo strokovnjake za delo na novih in inovativnih 
izzivih časa. Pri pripravi festivala poleg ZOTKS sodelujejo Fakulteta za elektrotehniko ter Fakulteta za 
računalništvo in informatiko Univerze v Ljubljani ter Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in 
informatiko Univerze v Mariboru. 

V šolskem letu 2020/2021 so bila v sklopu FIT razpisana naslednja tekmovanja: 

 računalniški pokal LOGO za otroke v vrtcih in prvem triletju osnovne šole,  

 tekmovanje iz znanja računalništva – programiranje za osnovne šole,  

 tekmovanje iz znanja računalništva – programiranje za srednje šole,  

 tekmovanje v znanju multimedije in video montaže,  

 tekmovanje v oblikovanju oziroma pripravi sporočil in predstavitev,  

 tekmovanje v digitalni fotografiji,  

 tekmovanje v oblikovanju besedil s programom Word in predstavitev v programu PowerPoint za 
osnovne šole s prilagojenim programom, 

 tekmovanje iz robotike za osnovne šole,  

 tekmovanje IKT. 
 
Tekmovanja potekajo najprej na šolski in nato še na državni ravni. Na šolskem nivoju je skupno 
sodelovalo 536 tekmovalcev iz 39 šol, osvojili so 161 bronastih priznanj.  
 
Osrednja prireditev FIT – 27. Festival inovativnih tehnologij je potekala 5. junija na Fakulteti za 
elektrotehniko v Ljubljani. Sodelovalo je 76 tekmovalcev. Osvojili so 10 srebrnih in 4 zlata priznanja.  
 
Že pred tekmovanjem smo pripravili tudi dva natečaja. Natečaja za snemanje in video montažo se je 
udeležilo 9 učencev in dijakov. Na samo državno tekmovanje smo povabili vse udeležence. 
 
Natečaj z naslovom "Ekologija - onesnaženje" smo pripravili za digitalno fotografijo. Sodelovalo je 20 
učencev in dijakov iz 8 šol, ki so morali pripraviti kolekcijo 4 do 8 barvnih ali črno belih fotografij. 
Komisija je zbrala zmagovalce natečaja, 5 učencev in 6 dijakov pa se je na osnovi poslanih del uvrstilo 
naprej na državno tekmovanje. 
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V šolskem letu 2020/21 je v sklopu festivala kot samostojna prireditev potekalo že 45. državno 
tekmovanje iz znanja računalništva – programiranje za dijake in učence. Zaradi razmer je tekmovanje 
potekalo 12. marca na daljavo, preko našega strežnika. Sodelovalo je 41 tekmovalcev, ki so dosegli 13 
srebrnih in 9 zlatih priznanj. Pred tem smo uspeli izvesti tudi odprto tekmo šolske lige programiranja. 
Sodelovalo je 72 tekmovalcev.  
 
V Rogaški Slatini bi moral potekati računalniški pokal Logo za otroke iz vrtcev in prvega triletja osnovne 
šole. Zaradi razmer je bilo tekmovanje že drugič odpovedano. 
 

Tekmovanja za šole s prilagojenim programom 
 
Pod Festival inovativnih tehnologij sodi tudi tekmovanji šol s prilagojenim programom, ki tradicionalno 
potekata na osnovni šoli Jela Janežiča v Škofji Loki in sicer 14. državno tekmovanje »Z miško v svet« za 
učence posebnega programa in 21. državno tekmovanje »Z računalniki skozi okna« za NIS program. 
Tekmovanja se je skupno udeležilo 38 tekmovalcev iz 16 šol. Tekmovali so v oblikovanju besedil s 
programom Word in predstavitvah v programu PowerPoint. Šolska tekmovanja so potekala februarja, 
državno tekmovanje pa je bilo prvič izvedeno na daljavo.  
 
 
Vsa navedena tekmovanja smo pripravili v sodelovanju s Fakulteto za elektrotehniko Univerze v 
Ljubljani, Fakulteto za računalništvo in informatiko Univerze v Ljubljani, Fakulteto za elektrotehniko, 
računalništvo in informatiko Univerze v Mariboru, Laboratorijem za telekomunikacije Fakultete za 
elektrotehniko Univerze v Ljubljani, Klubom OpenLab, Osnovno šolo Jela Janežiča Škofja Loka in Vrtcem 
Rogaška Slatina. 
 

Mednarodna računalniška tekmovanja 
 
Med 19. in 25. junijem je na daljavo iz Singapurja potekala 33. Mednarodna računalniška olimpijada - 
International Olympiad in Informatics (IOI). V konkurenci 351 dijakov iz 88 držav je naša ekipa štirih 
dijakov po dolgem času dosegla odličen uspeh in eno boljših uvrstitev, odkar se Slovenija udeležuje 
tega tekmovanja, saj so osvojili dva srebra in bron. Naše barve so na Fakulteti za elektrotehniko 
Univerze v Ljubljani zastopali Matija Likar in Lan Sevčnikar z II. gimnazije Maribor, Domen Hočevar z 
Gimnazije Novo Mesto ter Benjamin Bajd, ki se programiranja uči v Zavodu za računalniško 
izobraževanje Ljubljana (ZRI). Mladi slovenski programerji so v dveh tekmovalnih dneh vsak dan 
programirali po pet ur. Benjamin Bajd in Matija Likar sta si s svojim znanjem priborila srebrni odličji, 
medtem ko je Domen Hočevar osvojil bronasto. Ekipo sta na fakulteti spremljala vodja ekipe in član 
komisije ZOTKS dr. Darko Pevec ter Žiga Željko. 
 

 



   
  Letno poročilo 2021 
 
 

21 

 
Državno tekmovanje v programiranju je v okviru Festivala inovativnih tehnologij (FIT) – programiranje 
za srednje šole v različnih programskih jezikih potekalo sredi marca na daljavo. Najboljši so se nato 
konec maja na naših strežnikih med seboj pomerili v sklepnem preizkusu, štirje najbolje uvrščeni pa so 
bili izbrani v ekipo, ki je našim pod okriljem Slovenijo zastopala na mednarodni računalniški olimpijadi. 
 
Šest osnovnošolcev je med 24. in 28. avgustom Slovenijo zastopalo na Evropski mladinski računalniški 
olimpijadi – European Junior Olympiad in Informatics (EJOI), ki je na daljavo potekala iz Romunije. 
Mladi so bili izbrani na podlagi državnega tekmovanja v programiranju, maja pa smo organizirali še 
dodatni izbirni preizkus in tako dobili uradno in neuradno ekipo za sodelovanje na olimpijadi. Uradno 
ekipo so sestavljali Peter Jereb, Nejc Zalokar, Enej Jocič Breskvar in Andraž Velušček, neuradno pa Hana 
Perman in Lucijan Škof. Na Fakulteti za elektrotehniko UL so v programiranju tekmovali dva dni po štiri 
ure. Ekipi sta na fakulteti spremljala vodja ekipe in član komisije ZOTKS Simon Weiss ter dr. Darko 
Pevec. 
 

 
 
V okviru 13. mednarodnega turnirja v programiranju (XIII International Autumn Tournament in 
Informatics – IATI 2021), ki je med 24. in 29. novembrom potekal v bolgarskem Šumenu, so 
organizatorji istočasno na daljavo izvedli tudi 28. Balkansko računalniško olimpijado - Balkan 
Olympiad in Informatics (BOI). Mladi so v dveh tekmovalnih dneh vsak dan programirali po pet ur, pod 
našim okriljem pa je slovenske barve zastopala ekipa štirih dijakov. Benjamin Bajd z Gimnazije Kranj, ki 
se programiranja uči v Zavodu za računalniško izobraževanje (ZRI), je ugnal vso konkurenco in v 
konkurenci 37 sodelujočih tekmovalcev na tako imenovani Balkanijadi osvojil prvo mesto in zlato 
medaljo. Na samem turnirju je Benjamin med 212 sodelujočimi tekmovalci osvojil skupno deveto 
mesto in prav tako zlato medaljo. Ekipo so dopolnjevali še Matija Likar (II. gimnazija Maribor), Lovro 
Sikošek (Gimnazija Brežice) in Jakob Kralj (Gimnazija Vič). 
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TEKMOVANJE IZ ZNANJA PSIHOLOGIJE 
 
V šolskem letu 2019/20 smo na pobudo mentorjev in Društva psihologov Slovenije prvič razpisali 
tekmovanje iz znanja psihologije za dijake srednjih šol. Tekmovanje poteka v eni skupini dvostopenjsko, 
šolsko in državno. Vsako leto se junija razpiše tema in objavi literatura. 
 
Tema za drugo šolsko tekmovanje je bila »MOTIVACIJA«. Izvedeno je bilo preko Arnesovih delavnic 14. 
januarja. Udeležilo se ga je 1.390 dijakov iz 54 šol. Podeljenih je bilo 496 bronastih priznanj. 
 
26. marca je potekalo državno tekmovanje na posamezni šoli. 154 tekmovalcev se je potegovalo za 
zlata in srebrna priznanja. Srebro je osvojilo 98 in zlato 37 tekmovalcev. 
 

 

TEKMOVANJE IZ ZNANJA KONSTRUKTORSTVA IN TEHNOLOGIJ OBDELAV 
 
Tekmovanje iz znanja konstruktorstva in tehnologij obdelav za učence osnovnih šol in deloma tudi za 
predšolske otroke v ZOTKS organiziramo že od leta 1992. Namen tekmovanja je širjenje znanj o tehniških 
dosežkih ter popularizacija njihove uporabe tudi prek tehničnih interesnih dejavnosti, spodbujanje otrok 
in mladine k inovativnosti in ustvarjalnosti ter prepoznavanje tistih, ki imajo sposobnosti, potrebne za 
tehnične poklice (ročne spretnosti, prostorska predstavljivost, čut za estetiko itd.). Tekmovanje 
razpisujemo v 6 panogah konstruktorstva in 5 panogah tehnologij obdelav, v posebni kategoriji se 
ocenjujejo tudi domači izdelki. 
 
Konstruktorstvo: 

 K1 – konstruiranje z gradniki Lego; za predšolske otroke in učence prvega triletja osnovne šole,  

 K2 – konstruiranje s poljubno konstrukcijsko zbirko; za učence drugega triletja osnovne šole,  

 K3 – reševanje problema s konstrukcijsko zbirko (Fischer, Lego ipd.); za učence tretjega triletja 
osnovne šole,  

 K4 – reševanje problema z elektronsko zbirko; za učence tretjega triletja osnovne šole,  

 K5 – izdelava tehnične in tehnološke dokumentacije s programom ciciCAD; za učence tretjega 
triletja osnovne šole, 

 K6 – izdelava tehnične in tehnološke dokumentacije s programom SketchUp; za učence tretjega 
triletja osnovne šole. 

 
Tehnologije obdelav: 

 T1 – izdelava izdelka iz papirja; za učence drugega triletja osnovne šole,  

 T2 – izdelava izdelka iz lesa z uporabo električnega orodja; za učence tretjega triletja osnovne 
šole,  

 T3 – izdelava izdelka iz umetne mase; za učence tretjega triletja osnovne šole,  

 T4 – izdelava izdelka iz kovine; za učence tretjega triletja osnovne šole,  

 T5 – projektno delo (poleg izdelka vsebuje tudi kompleksno predstavitev); za učence tretjega 
triletja osnovne šole. 

 
D1 – Iz učenčeve domače delavnice 
 
D2 – Razstava izdelkov šol 
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Tekmovanje poteka dvostopenjsko – izbirno (regijsko) in državno tekmovanje. Na izbirna (regijska) 
tekmovanja, ki so potekala 28. maja, se je prijavilo 271 tekmovalcev iz 46 šol, osvojili so 72 bronastih 
priznanj. 
 
Državno tekmovanje smo izvedli 5. junija na Fakulteti za naravoslovje in matematiko v Mariboru. 
Sodelovalo je 95 tekmovalcev iz 34 šol. Podeljenih je bilo 33 srebrnih in 20 zlatih priznanj. 
 
Že drugo leto pa je odpadlo tekmovanje mladih tehnikov šol s prilagojenim programom. 
 

 

SREČANJE IN TEKMOVANJE MODELARJEV OSNOVNIH ŠOL SLOVENIJE  
 
Srečanje in tekmovanje modelarjev za učence osnovnih šol organiziramo že od leta 1976. Osnovni 
namen tekmovanja je širiti in pospeševati znanje o tehniških dosežkih, popularizirati njihovo uporabo 
v sklopu športnih dejavnosti na vseh področjih modelarstva ter spodbujati otroke in mlade k 
inovativnosti in povezovanju ter praktični uporabi različnih znanj.  
 
Tekmovanje razpisujemo v panogah letalsko modelarstvo, raketno modelarstvo, ladijsko modelarstvo, 
avto modelarstvo in radiogoniometriranje. Tekmovanje je dvostopenjsko: izbirno (regijsko) in državno 
tekmovanje. Tekmovanja letos niso bila izvedena, prav tako ni bilo mednarodnih tekmovanj.  
 
Delo modelarjev je v veliki večini vezano na modelarske krožke, ki tekom leta potekajo na šolah. Na 
njih učenci izdelajo modele in se pripravijo na tekmovanje. Krožki po šolah zaradi prepovedi izvajanja 
zunanjih dejavnosti na šolah v šolskem letu 2020/21 niso potekali, zato učenci niso mogli izdelati 
modelov s katerimi bi tekmovali. Tekmovanja iz modelarstva zato žal ni bilo mogoče izpeljati. 
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MLADINSKI RAZISKOVALNI TABORI,  

USTVARJALNE POLETNE ŠOLE IN DELAVNICE 
 
Mladinske raziskovalne tabore, ustvarjalne poletne šole ter delavnice organiziramo že od leta 1967, 
predvsem v času poletnih počitnic. Aktivnosti, ki potekajo pod skupnim nazivom Mladini prijazna 
znanost, so namenjene mladim, ki hočejo več, kot jim ponujajo šolske klopi, tistim, ki so bili na 
tekmovanjih iz znanja med boljšimi, ter tistim, ki so se tudi že dokazali na področju raziskovalnega dela. 
Z mladinskimi raziskovalnimi tabori želimo mladim približati veščine raziskovalnega dela in 
znanstvenega pristopa k reševanju problemov. Ustvarjalne poletne šole pa so namenjene dodatnemu 
usposabljanju in razvijanju ročnih spretnosti. Mladim ponujamo dodatno možnost za pridobivanje 
znanja in razvijanje lastnih sposobnosti.  
 
Najboljšim na večini naših tekmovanj iz znanja in srečanju mladih raziskovalcev za nagrado med drugim 
podelimo brezplačno udeležbo na našem taboru po lastni izbiri. V šolskem letu 2020/2021 smo podelili 
197 nagrad, 40 nagrajencev je vnovčilo nagrado za udeležbo na taboru. 
 
V letu 2021 smo na državni ter lokalni ravni izvedli 17 mladinskih raziskovalnih taborov, ustvarjalnih 
poletnih šol ali letnih delavnic. Udeležilo se jih je 350 otrok in mladih iz vse Slovenije. 
 
Tradicionalnih delavnic v času zimskih šolskih počitnic februarja tudi letos še nismo izvajali v živo. 
Namesto tega smo izvedli delavnice Osnove obdelave fotografij s programom Photoshop. Potekale 
so med 22. in 24. februarjem, udeležilo pa se jih je 9 učencev in dijakov. Poleg tega smo izvedli tudi 
Zimske Zotkine dneve odprtih vrat z delavnicami in predavanji v virtualnem okolju. Zotkine dneve 
odprtih vrat smo izvedli tudi v času prvomajskih in jesenskih počitnic. Podrobnejši opis dogodkov je v 
poglavju Druge dejavnosti. 
 
Januarja in februarja so še potekale tudi Zimske delavnice digitalne fotografije in Tedenske delavnice 
SCRATCH, ki so se začele že v jesenskem času 2020. Delavnic digitalne fotografije se je udeleževalo 25 
učencev in dijakov, delavnic SCRATCH pa 11.  
 
V času poletnih počitnic smo prvič izvedli Poletno delavnico logike Goričko. Potekala je 3 dni v 
Markovcih, udeležilo pa se je je 26 učencev in dijakov. 
 
V novembru smo ponovno začeli s tedenskimi delavnicami Uporabe matematike s primeri iz 
naravoslovja, ki se nadaljujejo tudi v leto 2022. Delavnic se udeležuje 9 učencev in dijakov. 
 
Poleg soorganizatorjev izvedbo taborov pogosto podpirajo še druge organizacije, ki so navedene v 
poglavju »Finančni viri« v tem letnem poročilu. 
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Državna raven  

Tabor Udeleženci 

Raziskovalni tabor Rogla 14 

Poletna šola logike 29 

Mladinski astronomski raziskovalni tabor Medvedje Brdo 43 

Poletna šola elektronike in robotike 30 

Poletna delavnica popotne fotografije 12 

Poletna šola modelarstva 22 

Poletni tabor računalništva 28 

Poletna šola dekorativnega ustvarjanja 9 
 Uporabe matematike s primeri iz naravoslovja - tedenske delavnice 2021/22 9 

Zimske delavnice digitalne fotografije 25 

Osnove obdelave fotografij s programom Photoshop 9 

Tedenske delavnice SCRATCH 12 

SKUPAJ 242 

 

RC ZOTKS MS  
Tabor Skupaj 

Mednarodni astronomski tabor Kmica  20 

Poletna delavnica logike Goričko  26 

Ustvarjalno likovna delavnica Tišina  25 

Tabor noč čarovnic 2021  18 

Poletna šola oranja  19 

SKUPAJ 108 

 
Nekaj utrinkov s taborov 
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IZOBRAŽEVALNE IN INFORMATIVNO-PROMOCIJSKE DEJAVNOSTI 
 

PRIREDITEV ZOTKINI TALENTI 2021  
 
Slavnostna podelitev zlatih priznanj je v prvi vrsti poklon najboljšim tekmovalcem in mladim 
raziskovalcem ob koncu šolskega leta. Z njo smo začeli v letu 2011 in jo poimenovali ZOTKINI TALENTI. 
Na ta način želimo pokazati, da so tovrstni dosežki vredni posebne pozornosti in pohvale. Namen 
prireditve je tudi promocija tehnike in naravoslovja ter dodatno motiviranje otrok in mladih za ti dve 
področji ter raziskovanje in znanost. 
 
Cilji prireditve:  

- enkrat letno pripraviti prireditev v čast najboljšim učencem in dijakom (s področja logike tudi 

študentom) na tekmovanjih iz znanja in srečanjih, 

- organizirati svečano prireditev za najboljše in na prireditvi njihove rezultate oziroma dosežke 

predstaviti širši množici, 

- razglasiti in dodatno izpostaviti tudi lanskoletne (šolsko leto 2018/2019) udeležence 

olimpijskih tekmovanj oziroma mednarodnih srečanj in njihove dosežke ter predstaviti letošnje 

člane slovenskih ekip, ki se bodo udeležile mednarodnih tekmovanj iz znanja oziroma srečanj 

mladih raziskovalcev, 

- v pripravo prireditve vključiti nadarjene otroke in mlade ter njihovo delo promovirati skupaj s 

prireditvijo (izvedba natečaja za mlade pevce, plesalce, igralce, recitatorje, ki bi se radi 

predstavili), 

- otrokom, mladim, njihovim mentorjem in staršem ponuditi nabor dodatnih tehnično-

naravoslovnih oziroma ustvarjalnih aktivnosti, ki se jih lahko udeležijo pred prireditvijo. 

 

         
foto: I. Bončina 
 
Prireditev Zotkini talenti 2021 je potekala v soboto, 12. junija, v Veliki sprejemni dvorani Cankarjevega 
doma v Ljubljani. Prireditev je bila tokrat namenjena najboljšim na državnih tekmovanjih iz znanja, ki 
smo jih v šolskem letu 2020/2021 organizirali v Zvezi za tehnično kulturo Slovenije (ZOTKS). 
Tekmovanje mladih raziskovalcev do prireditve še ni bilo zaključeno, zato so jih ti dobili kasneje. 
 
Na vseh tekmovanjih v organizaciji ZOTKS je v tem šolskem letu sodelovalo skupno okoli 40.000 otrok 
in mladih, od katerih jih je 15.935 za udeležbo na šolskih ali regijskih tekmovanjih prejelo bronasta 
priznanja, 958 srebrna ter 572 zlata priznanja. 
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Poleg najboljših z naših tekmovanj – prejemnikov zlatih priznanj – smo na prireditev povabili tudi 
njihove starše in mentorje. Navadno povabimo na prireditev tudi različne goste, ker smo morali letos 
zaradi omejitve druženja izpustili. 
 
Letošnja prireditev je potekla v petih časovno ločenih skupinah: 
10.00 - logika za osnovne šole, priznanja je podelila članica komisije za logiko in članica upravnega 
odbora Zotke Gabrijela Hladnik. 
11.30 - logika za srednje šole in psihologija, priznanja je podelila članica komisije za logiko in članica 
upravnega odbora Zotke Gabrijela Hladnik. 
 
13.00 - kemija za srednje šole in konstruktorstvo, predsednik Zveze za tehnično kulturo Slovenije prof. 
dr. Radovan Stanislav Pejovnik. 
 
14.30 - naravoslovje, biologija in festival inovativnih tehnologij (programiranje, digitalna fotografija, 
predstavitve, multimedija, robotika, tekmovanje v poznavanju tehnologij), priznanja je podelil Domen 
Vaupotiča, člana Zotkine komisije za biologijo in naravoslovje. 
 
16.00 - kemija za osnovne šole, priznanja je podelila prodekanja Fakultete za kemijo in kemijsko 
tehnologijo UL prof. dr. Andreja Žgajnar Gotvajn. 
 
Prireditve se je udeležilo 326 povabljenih Zotkinih talentov, ki so svoje priznanje prejeli na odru Velike 
sprejemne dvorane. Med njimi je bilo 42 dvojnih zotkinih talentov, ki so zlato priznanje dobili na dveh 
različnih področjih. Letos smo imeli tudi tri trojni nagrajence in enega štirikratnega nagrajenca, ki je 
priznanja dobil na kemiji (kjer je bil celo prvi), biologiji, naravoslovju in logiki. 
 
Letošnja prireditev je bila že deseta po vrsti, vodil jo je Nik Škrlec, za kulturni program pa sta poskrbeli 
Nastja Omahna (vokal) in Teja Komar (klavir). 
 
Podelili smo medalje udeležencem mednarodnega tekmovanja mladih znanstvenikov naravoslovnih 
znanosti – The International Conference of Young Scientists (ICYS), ki je potekalo aprila. Ekipo je 
sestavljalo šest dijakov in dijakinj. V svetovni konkurenci mladih znanstvenikov so si skupno priborili tri 
srebrne in eno bronasto medaljo. 
 
Podelili smo tudi Zotkina priznanja. ZOTKS vsako leto nagradi sodelavce, ki so veliko prispevali k 
uveljavljanju vizij in ciljev Zveze. Priznanja podeljujemo posameznikom, organizacijam, organom in 
skupnostim, ki s svojim delovanjem nadpovprečno prispevajo k razvoju tehnične kulture na širšem 
območju njene organiziranosti. Letos smo podelili 14 bronastih, 9 srebrnih in 9 zlatih priznanj ter dva 
častna znaka ZOTKS. 
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Nagrade za zlate talente in mentorje 
 
Najboljši Zotkini talenti so za nagrado prejeli brezplačno udeležbo na poletnem taboru v organizaciji 
ZOTKS po svoji izbiri. Za najboljše s prvih mest vsako leto jeseni pripravimo tudi nagradno ekskurzijo. 
 
Vsi zlati Zotkini talenti so letos za darilo dobili tudi knjige, ki jih je podarila založba Beletrina. Prav tako 
so dobili kupone za brezplačen vstop v muzeje, galerije, vrtove. Nagradne kupone so prispevali: 
 
Narodna galerija, 
Železniški muzej Slovenskih železnic, 
Tehniški muzej Slovenije, 
Prirodoslovni muzej Slovenije, 
Slovenski etnografski muzej, 
Muzej novejše zgodovine Slovenije, 
Muzej sodobne umetnosti, 
Moderna galerija, 
Mestni muzej Ljubljana, 
Narodni muzej Slovenije, 
Muzej za arhitekturo in oblikovanje, 
Ekomuzej pivških presihajočih jezer in 
Park vojaške zgodovine Pivka. 
 
Predstavitev fakultet in drugih organizacij 
 
Poleg podelitve priznanj je bila v Veliki sprejemni dvorani postavljena tudi razstava, kjer so se 
predstavile tehniške, naravoslovne in druge fakultete ter nekaj podjetij. Letos so nam preko plakatov 
in promocijskega materiala svoje delo predstavili: 
 
Univerza v Ljubljani, Biotehniška fakulteta, 
Univerza v Ljubljani, Fakulteta za elektrotehniko, 
Univerza v Ljubljani, Fakulteta za gradbeništvo in geodezijo, 
Univerza v Ljubljani, Fakulteta za kemijo in kemijsko tehnologijo, 
Univerza v Ljubljani, Fakulteta za matematiko in fiziko, 
Univerza v Ljubljani, Fakulteta za strojništvo, 
Univerza v Ljubljani, Naravoslovnotehniška fakulteta, 
Univerza v Ljubljani, Pedagoška fakulteta, 
Univerza na Primorskem, Fakulteta za matematiko, naravoslovje in informacijske tehnologije, 
Univerza v Novi Gorici, 
Narodna galerija, 
Narodni muzej Slovenije, 
Tehniški muzej Slovenije, 
podjetje DRI, 
podjetje Krka, 
revija Tim. 
 
Na prireditvi smo dosledno upoštevali ukrepe in odloke za preprečevanje okužb. 
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FESTIVAL INOVATIVNOST, ZNANOST IN USTVARJALNOST MLADIH – IZUM  
 
Regionalni center ZOTKS s sedežem v Murski Soboti vsako leto, v sklopu festivala IZUM- Inovativnost, 
Znanost in Ustvarjalnost Mladih, podeljuje osnovnim in srednjim šolam status raziskovalne šole. Žal je 
zaradi epidemioloških razmer v letu 2020 festival IZUM potekal virtualno, zato smo prireditev, kjer smo 
razglasili naj raziskovalne šole in naj mentorje 2020 pripravili 23. junija 2021 v centru Maximus V Murski 
Soboti. 
 

 
 
Kriteriji določajo, da so naj raziskovalne šole tiste šole, ki sodelujejo pri organizaciji srečanj, organizaciji 
mladinskih raziskovalnih taborov, organizaciji tekmovanj iz znanj ter drugih tovrstnih aktivnostih in 
katerih učenci dosegajo vidnejše uvrstitve na prireditvah na lokalnem in državnem nivoju. Šole so 
razdeljene v tri kategorije: manjše šole, večje šole in srednje šole. 
 
Naj raziskovalna šola 2020 med manjšimi osnovnimi šolami je Osnovna šola Sveti Jurij ob Ščavnici, naj 
raziskovalna šola med večjimi osnovnimi šolami je Osnovna šola I Murska Sobota, naj raziskovalna šola 
med srednjimi šolami pa je Gimnazija Franca Miklošiča Ljutomer. 
 
Plaketo za naj mentorja 2020 za področje mladinske raziskovalne dejavnosti je prejela Mateja Godec 
iz Gimnazije Franca Miklošiča Ljutomer, katere učenci so prejeli največ zlatih priznanj na državnem 
srečanju mladih raziskovalcev v različnih kategorijah, ki se dotikajo področja kemije. Plaketo za naj 
mentorja 2020 za področje tekmovanj iz znanja je prejela Dragica Vereš iz Osnovne šole Gornja 
Radgona, katere učenci so prejeli največ priznanj na področju kemije.  
 
Na svečanosti so zahvalo za dolgoletno požrtvovalno delo dobili tudi mentorji. Plaketo za aktivno in 
uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško delo na področju tekmovanj iz znanja je prejela 
Stanka Rajnar iz Osnovne šole Beltinci, plaketo za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in 
pedagoško delo na področju tekmovanj iz znanja je prejela Nuša Zagorc iz Osnovne šole Gornja 
Radgona, plaketo za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško delo na področju 
mladinskega raziskovalnega dela in tekmovanj iz znanja je prejela mag. Nina Žuman iz Gimnazije Franca 
Miklošiča Ljutomer, plaketo za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško delo na 
področju mladinskega raziskovalnega dela in tekmovanj iz znanja je prejel mag. Stanko Čerpnjak iz 
Osnovne šole II Murska Sobota, plaketo za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško 
delo na področju tehnične kulture je prejela Melita Bagola iz Osnovne šole Tišina. 
 
IZUM 2021  
 
Vsako leto meseca novembra v regionalnem centru organiziramo Festival IZUM - Festival Inovativnosti, 
Znanosti in Ustvarjalnosti Mladih. Namen festivala je mladim na zanimiv način prikazati ustvarjalnost, 
znanost ter gospodarstvo. Pod okriljem Festivala IZUM vsako leto potekajo raznolika predavanja in 
zabavne delavnice. S festivalom je predvsem mladim ponujen prostor, v katerem lahko predstavijo 
svoje ustvarjalne in raziskovalne potenciale ter dosežke, poleg tega pa je njim, njihovim mentorjem, 
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staršem in drugim obiskovalcem omogočeno druženje, ustvarjanje, izmenjavo idej in ustvarjanje 
priložnosti za nadaljnja sodelovanja. 
 
V prostorih Maximusa smo prejšnja leta organizirali razstavo izdelkov narejenih v šolah.  Učenci in dijaki 
predstavljajo šole in različne izdelke, projekte in programe šol. Učenci in dijaki aktivno sodelujejo v 
delavnicah in na predavanjih.  
 
Žal je zaradi epidemioloških razmer Festival IZUM - Inovativnost, Znanost in Ustvarjalnost Mladih od 
22. do 25. novembra letos že drugič potekal virtualno, preko aplikacije ZOOM. Tokrat so se na daljavo 
in v sodelovanju z zavodom Znanost na cesti in Astronomskim društvom Kmica, za učence, dijake, 
učitelje in mentorje zvrstila zanimiva predavanja in delavnice.  
 

      
 

       
 

      
 
Zanimivi mikro in nano svet je predstavila dr. Kristina Žagar Soderžnik, Rok Vogrinčič je pripravil 
astronomsko predavanje Kozmični delci, logične uganke so reševali učenci od 5. do 9. razreda v 
delavnicah Zanimivi gobelini z Gabrijelo Hladnik. Pod nazivom Raziskovalni biseri Pomurja pa so 
nekateri učenci in dijaki predstavili najboljše raziskovalne naloge Pomurja v letu 2021. Svoje naloge so 
predstavili naslednji mladi raziskovalci: 

- Informiranost učencev višjih razredov osnovnih šol o sladkorni bolezni, avtorja Katarina 
Šimonka in David Mulec, 

- Kakšna je vzgoja otrok v današnjem času? avtorja Isabella Fartek in Nejc Mencigar, 



   
  Letno poročilo 2021 
 
 

31 

- "Domača" BIOplastika iz krompirja, avtor Jaka Benko, 
- Tone Pavček in Feri Lainšček - mojstra vitalističnih uglasbenih pesmi, avtorici Veronika Horvat 

in Iris Sever, 
- Zaklonišča v Murski Soboti, avtorici Nika Perš in Mila Temlin, 
- Pilotske meritve mikroplastike v sladkovodnih ribah rdečeokah (Rutilus rutilus) v porečju reke 

Mure na območju Slovenije, avtorja Domen Bogdan in Tamara Kolerič, 
- Zdravje – statusni simbol ali osnovna človekova pravica, avtor Timotej Pukšič. 

 
 

NAGRADNA STROKOVNA EKSKURZIJA 
 
Nagradna strokovna ekskurzija za učence in dijake in mentorje je potekala 3. novembra, udeležilo se 
jo je 59 nagrajencev in mentorjev ter spremljevalcev.  
 
Obiskali smo muzej premogovništva v Velenju. Nadeli smo si rudarska oblačila, površnik in čelado in se 
pod vodstvom vodiča spustili daleč v globino jaška. V podzemnih rovih smo si ogledali slikovito 
predstavitev o tem, kako je potekalo delo rudarjev nekoč in kako poteka danes. S seboj so nam dali 
tudi rudarsko malico, ki smo jo pojedli globoko pod zemljo, v najgloblje ležeči jedilnica v Sloveniji in 
najverjetneje tudi v Evropi. 
 
Ekskurzijo smo nadaljevali v Vitanjah, v Centru vesoljskih tehnologij Hermana Potočnika Noordunga. 
Ogledali smo si aktualne razstave, poudarek je na razstavi Hermana Potočnika Noordunga in predvsem 
njegovi ideji bivanja v vesolju in arhitekture bivalnega kolesa. V filmu o Mednarodni vesoljski postaji 
smo spoznali življenje na njej, bivanje v breztežnosti je predstavila astronavtke slovenskih korenin 
Sunita Williams. Učenci in dijaki so se za zaključek udeležili še delavnice o biosferi. 
 
Po kosilu smo se odpeljali v Zreče, kjer so pred leti obnovili staro železniško postajo in del ozkotirne 
železnice, na kateri je tudi delujoča parna lokomotiva. Sprejel nas je kurjač in strojevodje parne 
lokomotive, ki je že pred našim prihodom lokomotivo zakuril in pripravil. Ogledali smo si muzej 
ozkotirne železnice, zapeljali pa smo se tudi z lokomotivo. 

 

    

 

IZOBRAŽEVANJE IN USPOSABLJANJE UČITELJEV IN MENTORJEV 
 
V letu 2021 smo imeli od septembra dalje 6 izobraževanj na daljavo za delo z našim novim prijavnim 
sistemom. Najprej smo pripravili dve delavnici za skrbnike sistema, nadaljevali z mentorji logike, 
naravoslovja, kemije na osnovnih šolah, psihologe in biologe. Predstavitve in delavnice so potekale 
preko ZOOM-a do 3 ure.  
 
Drugih srečanj v živo z mentorji zaradi razmer ni bilo.  
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DRUGE IZOBRAŽEVALNO-SEJEMSKE PRIREDITVE TER POJAVLJANJE V MEDIJIH 
 
V letu 2021 smo se v ZOTKS v sodelovanju s partnerji predstavili na prireditvah: 
 
2. decembra je na Pedagoški fakulteti v Ljubljani v okviru dejavnosti Centra za raziskovanje in 
spodbujanje nadarjenosti (CRSN) potekalo 7. CRSN študijsko popoldne, ki so se ga udeležili tudi 
predstavniki Točk za nadarjene v okviru mreže CRSN in ETSN. Srečanje je potekalo v hibridni obliki. 
Potekala je predstavitev projektov RaST (http://www.projekt-rast.si/) in SKOZ (https://skoz.si/) ter 
izsledkov evalvacijskega projekta PROGA o obogatitvenih aktivnostih za nadarjene dijake, 
predstavljena je bila analiza podeljevanja Zoisovih štipendij in novosti pravilnika tekmovanj, ki ga je 
izdalo MIZŠ. 
 

SODELOVANJE Z MEDIJI 
 
Novinarje, medije in splošno javnost smo z vabili, obvestili, novicami in sporočili za javnost redno 
obveščali o naših aktivnostih. Kolikor se je dalo, smo opravljali tudi osebna srečanja in telefonske 
pogovore s predstavniki medijev ter se sproti tudi dogovarjali za obiske medijev na naših aktivnostih 
oziroma gostovanja naših predstavnikov v medijih. 
 
Največje pozornosti so bili deležni naši udeleženci mednarodnih olimpijad iz znanja in njihovi dosežki. 
Mnogi mladi, predvsem dobitniki medalj, so bili povabljeni na gostovanja in intervjuje v medijih. Na 
drugi strani pa so naše tabore, poletne šole in delavnice ter druge aktivnosti predstavniki medijev z 
veseljem obiskovali in o tem pisali ali poročali. 
 
Nadaljevali smo sodelovanje z mladinskim programom RTV Slovenija in oddajo Male sive celice. Za 
šolsko leto 2020/21 smo podpisali pogodbo o podelitvi nagrad za tri tekmovalce v delu Abeceda. 
Nagradili smo jih bomo z udeležbo na taboru po njihovi izbiri, odločili so se za raziskovalni astronomski 
tabor Kmica. V zameno je v vsaki oddaji v špici in zaključku logotip ZOTKS, voditelj pa se enkrat med 
potekom oddaje zahvali in omeni ZOTKS.  
 
V letu 2021 smo novinarjem in medijem poslali 5 napovednikov in vabil za dogodke ter 22 sporočil za 
javnost ali novic. Za večino napovednikov in vabil so bili en dan prej ali isti dan poslani tudi opomniki 
(»Ne pozabite«). 
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V letu 2021 smo dosegli 349 medijskih objav: 

 v spletnih medijih je bilo doseženih 193 objav, 

 v slovenskih tiskanih medijih 83 objav, 

 69 radijskih objav, 

 na televiziji so bili objavljeni 4 prispevki. 
 
Pozna se, da dogodkov ni bilo mogoče spremljati v živo, spletni dogodki pa ne dosežejo večjega odziva 
medijev. 
 

 
 
 
 

ELEKTRONSKI MEDIJI ZOTKS 
 
Strežnik, ki deluje na Fakulteti za elektrotehniko in je namenjen ljubiteljem programiranja, je ves čas 
na voljo za vaje in treninge ter razreševanje dilem. Na njem bomo tudi v tem šolskem letu izvedli odprte 
tekme in natečaje. Sistem vodi in nadzira Simon Weiss, nekdanji olimpijec in član komisije za 
računalništvo pri ZOTKS.  
 
Sproti smo dodajali na spletno stran vsebine pri posameznih področjih, objavljali razpise in rezultate. 
Poleg tega smo v letu 2021 na spletni strani pod novice objavili tudi 95 samostojnih novic, dogodkov, 
rezultatov … 
 
Na Facebook (FB) strani @ZOTKS, ki je bila ustvarjena decembra 2015, smo tudi v letu 2021 redno 
objavljali najave naših dogodkov in novosti, ki so v povezavi z našo organizacijo oziroma vsebinami, ki 
jih pokrivamo. Zaradi znane situacije glede koronavirusa smo na naši FB strani nadaljevali z objavami 
ali delitvijo zanimivih novic iz sveta znanosti, tehnologije, raziskovanja … Na FB strani @ZOTKS smo 
naredili 412 objav. V letu 2021 se je zopet povečalo število všečkov in sledilcev – konec decembra 2021 
je imela stran 1.751 všečkov in 1783 sledilcev. 
 
Na novo smo vzpostavili tudi Instagram stran zvezazatehnicnokulturo, kjer imamo 194 sledilcev. V 2021 
je bilo narejenih 79 objav. 
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V bazi naslovov, katerim pošiljamo elektronske novice in obvestila, imamo trenutno okoli 3.000 
elektronskih naslov, ter 260 naslovov novinarjev. 
 
Vsak mesec pripravimo Zotkine novice, ki jih pošljemo na okoli 3.000 elektronskih naslovov. Novice 
vsebujejo pregled dogajanj in aktivnosti na ZOTKS – napovednike, kaj se dogaja (razpisi, delavnice …) 
in kaj se je dogajalo v tekočem mesecu. 
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DRUGE DEJAVNOSTI 
 

Zotkini dnevi odprtih vrat 2021 
 
Letos smo nadaljevali z izvajanjem predavanj in delavnic v obliki video konferenc v virtualnem okolju, 
ki smo jih lani, v času prepovedi gibanja, pripravili prvič. Tako smo omogočili dostop do zanimivih 
vsebin in predavanj učencem, dijakom, učiteljem, mentorjem in vsem, ki jih teme zanimajo, iz vse 
Slovenije. Udeležba je bila brezplačna. 
 
Vsem predavateljem se najlepše zahvaljujemo za njihov prispevek, ki je obogatil počitnice v okviru 
Zotkinih dnevov odprtih vrat. 
 

 
 
Zotkini dnevi odprtih vrat - februar 2021 
 
V času zimskih šolskih počitnic smo pripravili 7 predavanj in delavnic. Identičen dogodek smo izvedli v 
obeh počitniških tednih, 18. - 19. in 25. - 26. februarja. 
 
Osnove astrofotografije in opremo, ki jo posameznik potrebuje za zajem fotografije je predstavil Andrej 
Hanžekovič. Predavanja se je udeležilo 91 poslušalcev. 
 
O znanosti in umetnosti svetlobe v laboratoriju: od luminiscence, forenzike in kresnic do uporabe v 
medicini je predaval Marko Jeran. V okviru predavanja so bili predstavljeni tudi rezultati sodelovanja 
predavatelja z mladimi raziskovalci, ki so svoja dela pod njegovim mentorstvom predstavili tudi na 
srečanjih mladih raziskovalcev pod okriljem ZOTKS. Njegovega predavanje se je udeležilo 142 oseb. 
 
Nadaljevalno delavnico reševanja logičnih ugank hitori je vodila Gabrijela Hladnik. Sodelovalo je 84 
oseb. 
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Programiranje v programskem jeziku Phyton - ko programiranje ni bavbav je pripravil dr. Luka Fürst s 
Fakultete za računalništvo in informatiko. Programiranja se je udeležilo 93 učencev in dijakov. 
 
Kaj je superprevodnost in zakaj je res super nam je povedal dr. Matej Huš s Kemijskega inštituta. 
Predavanja se je udeležilo 100 poslušalcev. 
 
Kako preiti od enostavnih domačih videoposnetkov do profesionalne video produkcije nam je 
predstavil Matic Borković, kreativni vodja, režiser in izvršni producent v produkciji 8Production. 
Predavanja se je udeležilo 93 poslušalcev. 
 
Kako znanstveniki s pomočjo logike rekonstruirajo mrtve jezike, kako ugotavljajo, ali sta dva jezika 
sorodna med seboj in kako vemo, kaj so besede pomenile v času, ko so nastale, nam je pripovedovala 
dr. Simona Klemenčič z Inštituta za slovenski jezik Frana Ramovša ZRC SAZU. Njenega predavanje se je 
udeležilo 88 oseb. 
 
Skupno se je predavanj in delavnic tokrat udeležilo 691 poslušalcev.  
 
Prvomajski Zotkini dnevi odprtih vrat 2021  
 
V času prvomajskih počitnic, 28. in 29. aprila, smo pripravili 7 predavanj in delavnic. 
 
Delavnico izdelave ogrlic z geometrijskimi liki iz usnja je vodila Andreja Gospodarič. Udeležilo se je je 
14 oseb. 
 

       
 
 
Kako iz svetlobe zvezd, ki prihaja do nas, lahko ugotovimo sestavo, temperaturo, maso, izsev zvezde, 
njeno starost in termonuklearne reakcije, ki potekajo v njej, smo izvedeli na predavanju dr. Boruta 
Jurčiča-Zlobca. Predavanje je poslušalo 30 oseb. 
 
Ozkotirno železnico v Zrečah – kako so jo gradili, ukinili in ponovno oživili, nam je predstavil Anton 
Galun, kurjač in strojevodja parne lokomotive. Predstavitve se je udeležilo 28 oseb. 
 
Kako izbrati pravi fotoaparat ali kamero zase nam je na predavanju svetoval Matic Borković, režiser in 
profesionalni fotograf. Poslušalo ga je 23 oseb. 
 
Preplet psiholingvistike in psihoestetike nam je na primeru freske mrtvaškega plesa iz Cerkve sv. Trojice 
v Hrastovljah opisal Tim Prezelj. Na predavanju je bilo 17 oseb. 
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60-letnico prvega poleta človeka v vesolje in 20-letnico prvega turista v vesolju smo obeležili s 
predavanjem dr. Iztoka Bončine. Poslušalo ga je 22 oseb. 
 
Zaključili smo z delavnico Uporaba programskega orodja Scratch pri pouku matematike in fizike, ki jo 
je vodil dr. Borut Jurčič-Zlobec. Delavnice se je udeležilo 29 učencev, dijakov in mentorjev. 
 
Skupno se je predavanj in delavnic tokrat udeležilo 163 poslušalcev. 
 
Jesenski Zotkini dnevi odprtih vrat 
 
V času jesenskih počitnic smo pripravili 6 predavanj in delavnic. 
 
Tim Prezelj je predstavil Biološki pomen DNA vladarjev z uporabo orodij genetike in genomike. 
Poslušalo ga je 49 oseb. 
 
Kako so graditelji določali dimenzije egipčanskih piramid in zakaj so te takšne, kakršne so nam je 
predstavil dr. Borut Jurčič Zlobec. Na predavanju je bilo 48 oseb. Pripravil je tudi matematično 
predavanje Sončnice in zlati rez, poslušalo ga je 40 oseb. 
 
Zanimivi mikro in nano svet nam je predstavila dr. Kristina Žagar Soderžnik z Zavoda Znanost na cesti. 
Predavanja se je udeležilo 41 oseb. 
 

      
 
O pomenu zgodbe pri ustvarjanju fotografij je pripovedoval Matic Borković skozi hitri foto tečaj, 
predstavil pa je tudi natečaj Družbena odgovornost in trajnostni razvoj skozi fotografijo, ki smo ga 
pripravili v sodelovanju s podjetjem Canon. Poslušalo ga je 35 oseb. 
 
Letošnjo Nobelovo nagrado za fiziologijo ali medicino, ki sta jo dobila raziskovalca za podroben 
molekularni opis receptorjev za temperaturo in dotik je predstavil Domen Vaupotič. Predavanja se je 
udeležilo 40 poslušalcev. 
 
Skupno se je predavanj in delavnic tokrat udeležilo 253 poslušalcev. 
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Salomonov genialec 
 
Salomonov genialec je revija za najmlajše ugankarje. Že šesto leto zapored je v vsaki številki ena stran 
namenjena logiki in od junija dalje tudi reviji TIM ter oglaševanju ZOTKS. Revija je po novem mesečnik 
in vanjo vedno prispevamo tri naloge logike ter praktično nalogo iz revije TIM. 
 

Male sive celice 
 
Z RTV smo podaljšali sodelovanje pri oddaji Male sive celice. ZOTKS tako prispeva za drugo uvrščeno 
ekipo brezplačno udeležbo na taboru po lastni izbiri. V na javni špici in na koncu oddaje je ZOTKS 
navedena kot sponzor. 
 

Natečaj 3D programiranja 
 
S podjetjem Audax, ki se lahko pohvali z napredno programsko opremo za zdravstvene ustanove, 
vodilni CAD in CAM sistemi ter najnaprednejši 3D tiskalniki, smo se dogovorili za skupni natečaj 3D 
programiranja ali Bitka domiselnih. Za nalogo so mladi tekmovali v razvoju in izdelavi katapulta za 
namiznoteniško žogico. Posamezniki ali ekipe do treh članov so morali izdelati parametrični model 3D 
CAD, ki je bil podlaga za izdelavo fizičnega modela katapulta lastne izdelave in modeliranja. Zaradi 
epidemioloških razmer je natečaj potekal v nekoliko zahtevnejših okoliščinah, zato se je Bitka 
domiselnih preselila v virtualno okolje. Kljub temu so mladi navdušili s svojimi domiselnimi projekti. Še 
posebej je potrebno izpostaviti zmagovalno ekipo s Srednje šole Jesenice (Tarik Aldžić in Jan Nemeček) 
in mlade upe s Srednje tehniške in poklicne šole Trbovlje (Aljaž Bočko in Nik Draksler). 
 

         
 
Ekipa Srednje šole Jesenice             Ekipa Srednje tehniške in poklicne šole Trbovlje 
 

Prenova informacijskega sistema ZOTKiS 
 
Pri ZOTKS že leta uporabljamo informacijski sistem ZOTKiS, ki omogoča prijave na tekmovanja in na 
druge aktivnosti. Sistem smo uvedli leta 2010 in se od takrat ni spreminjal. Skozi leta so se pokazale 
njegove pomanjkljivosti, nadgradnja sistema pa ni možna.  
 
Sistem omogoča prijave tekmovalcev za naša tekmovanja, prijave mladih raziskovalcev na srečanja 
mladih raziskovalcev in prijave za naše tabore. Prijave vršijo šole in mentorji, za tabore pa udeleženci 
sami. Tako ob prijavi v sistem, vsak dobi svojo šifro, ki je unikatna in vezana na e-poštni naslov. Sistem 
tudi omogoča vnos in izpis rezultatov šolskih in državnih tekmovanj.  
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Največja težava starega sistema je, da ne omogoča direktnega tiskanja. Predvsem priznanj, ki jih 
udeleženci prejmejo na tekmovanjih in so vezana na unikatno šifro. Prav tako ni možno direktno tiskati 
potrdil za mentorje. Z nadgradnjo bi radi vzpostavili direktno tiskanje priznanj in potrdil za mentorje, 
ki je sedaj zelo zamudno, saj se vrši ročno. Iz sistema se najprej v obliki .csv izvede izpis prejemnikov 
priznanj, ki jih je nato potrebno urediti v še Excelu na obliko .xlsx. Le-te je potem potrebno združiti še 
z Wordom in natisniti na v naprej pripravljena in natisnjena priznanja oziroma obrazce. 
 

 
 
 
V letu 2021 smo se tako lotili izdelave novega sistema, za katerega smo pridobili tudi donatorska 
sredstva podjetja Bayer d.o.o. Sistem že deluje na https://sistem.zotks.si/auth/login in je v uporabi. 
Prijave tekmovalcev so sedaj bolj pregledne in enostavnejše. Bolj pregledno bo tudi spremljanje 
rezultatov tekmovanj omogočeno bo neposredno tiskanje, lažja tehnična izvedba tekmovanj … 
Produkcijska različica bo kmalu v redni uporabi. 

 

Projekt Tekmujem.si in prenova spletne strani ZOTKS.SI 
 
Sredi leta 2021 smo skupaj z Društvom matematikov, fizikov in astronomov Slovenije (DMFA) 
kandidirali na razpisu Ministrstva za javno upravo: Javni razpis za digitalno preobrazbo nevladnih in 
prostovoljskih organizacij ter povečanje vključenosti njihovih uporabnikov v informacijsko družbo 
2021–2023. Namen razpisa je bil razvoj novih ali nadgradnja obstoječih storitev s pomočjo vpeljave 
digitalnih rešitev za učinkovitejše delovanje NVO na področju izobraževanja, raziskovanja in znanosti. 
Za sredstva na razpisu smo uspešno kandidirali in jih pridobili. V okviru razpisa bomo skupaj z DMFA v 
naslednjih dveh letih: 
1. Razvili novo skupno platformo za tekmovanja Tekmujem.si, s koledarjem vseh tekmovanj in 

povezavami na posamezna tekmovanja. Platforma bo omogočala podporo za lažjo izvedbo in 
načrtovanje tekmovanj za prihodnja leta. Dostopna bo tudi drugim organizatorjem tekmovanj, k 
uporabi bomo povabili tudi ZRSŠ in MIZŠ, saj bi s tem vzpostavili nacionalni standard tekmovanj, ki 
ga trenutno v državi še nimamo in je nujno potreben. Izvedle se bodo naslednje aktivnosti: 
sinhronizacija s koledarji tekmovanj posameznih organizatorjev; vzpostavitev možnosti dinamične 
povezave s koledarjem za posamezne vsebinske sklope; vzpostavitev opcije RSS feed; razvoj 
"Osebne izkaznice tekmovanja"; izgradnja arhiva nalog in drugih gradiv in vzpostavitev dostopa za 
uporabnike; vzpostavitev dostopa do informacij o mednarodnih tekmovanjih; pregledna in 

https://sistem.zotks.si/auth/login


   
  Letno poročilo 2021 
 
 

40 

enostavna objava novic in omogočeno deljenje novic na družabne medije oziroma omrežja; 
vzpostavitev digitalizirane vsakoletne evalvacije tekmovanj; vzpostavitev modula za prijavo 
tekmovanj na razpise MIZŠ. 

2. Nadgradili obe čelni spletni strani za ZOTKS in DMFA, ki je nujno potrebna za uspešno integracijo s 
platformo ter z namenom izboljšanjem uporabniške izkušnje. Tako bomo razvili javni del spletne 
strani s poudarkom na uporabniški izkušnji, prenovili arhitekturo in oblikovanje, izboljšali iskalnik 
po spletnih straneh in dokumentih, vzpostavili pametno in varno upravljanje s podatki 
(kompatibilnost z zalednimi sistemi). 

 

 

Podelitev plaket prostovoljcem 
 
V Državnem svetu RS so 5. decembra 2020 podelili plakete najzaslužnejšim prostovoljkam in 
prostovoljcem za leto 2020. Vendar zaradi situacije takrat plaket niso mogli slavnostno 
podeliti. Prireditev so zato pripravili 18. junija 2021. Plaketo je dobil tudi Srečko Štajnbaher, 
naš zunanji sodelavec na področju mladinskega raziskovalnega dela. 
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REVIJA TIM IN ZALOŽNIŠKA DEJAVNOST 
 

 
 

REVIJA TIM 
 

Revija za tehniško ustvarjalnost mladih neprekinjeno izhaja že od leta 1962, zadnjih devet let 
pod okriljem ZOTKS. Lastna revija nam ponuja široke možnosti za še boljše informiranje o naši 
dejavnosti, predvsem pa uresničevanje temeljnega poslanstva – razvijanja tehnične kulture.  

 
TIM je edina tovrstna slovenska revija. Vsebinsko je zasnovana 
tako, da pokriva čim širše področje tehniških interesnih 
dejavnosti, ki zanimajo otroke in mlade ter jih organizirajo na 
osnovnih šolah, kot tudi odrasle ljubitelje, povezane v klubih in 
društvih tehnične kulture, ter posameznike. Ker je namenjena 
predvsem otrokom in mladini različnih starostnih skupin, izhaja 
med šolskim letom, tj. od septembra do junija. V enem letniku 
torej izide deset številk, vsaka v nakladi 1.500 izvodov. Tako je v 
letu 2021 od januarja do junija izšlo šest številk 59. letnika in od 
septembra do decembra štiri številke 60. letnika. 
 
S septembrom 2020 smo obseg posamezne številke s 40 strani 
povečali na 48 strani, še naprej pa je vsaki priložen dvostranski 

načrt formata A2 za enega ali dva izdelka, predstavljena v reviji. Obenem smo prenovili 
grafično podobo Tima. Tristolpčna delitev strani je bila vpeljana pred več kot 30 leti, ko je revija 
prešla s formata B5 na A4. V vmesnem času so računalniška grafična orodja doživela nesluten 
razvoj, črno-beli tisk so obogatile barve, spremenile so se tudi druge zahteve. Nova delitev 
strani na dva širša in en ožji zunanji stolpec je zračnejša ter preglednejša, obenem pa ponuja 
tudi več možnosti kombiniranja besedila in slikovnega gradiva.  
 
V Timu se v sklopu stalnih rubrik pojavljajo prispevki s področja modelarstva, maketarstva, 
radijskega vodenja, elektronike in elektrotehnike, robotike, računalništva, naravoslovja in 
fotografije ter prispevki, v katerih so predstavljeni uporabni in dekorativni izdelki iz različnih 
gradiv ter opisani postopki za njihovo izdelavo. Pripravljamo tudi članke o zanimivostih iz sveta 
tehnike in znanosti. Vsebina revije je tematsko prilagojena učnemu načrtu v osnovnih šolah, 
zato je TIM nepogrešljiv priročnik pri pouku tehnike in tehnologije, naravoslovja in tehnike ter 
tehniških in likovno-vzgojnih interesnih dejavnostih. Revija ponuja pomembne izobraževalne 
vsebine, ki niso zgolj dodatek k šolskemu kurikulumu, ampak tudi nadgradnja znanja, 
pridobljenega v šoli. 
 
Mladim bralcem želimo ponuditi čim več idej za izdelavo uporabnih in dekorativnih izdelkov 
ter jih uvajati v samostojno delo in konstruiranje, predvsem pa v njih spodbujati zanimanje za 
tehnično kulturo ter jih usmerjati v nadaljnje izobraževanje na naravoslovno-tehničnih 
področjih. 
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Revijo ureja šestčlanski uredniški odbor, strokovne prispevke z različnih področij pa 
pripravljajo stalni in občasni zunanji sodelavci. V preteklem letniku jih je sodelovalo okrog 50. 
Med njimi so vodilni strokovnjaki za različna področja modelarstva in maketarstva, ljubiteljsko 
elektroniko in druge prostočasne tehnične in likovno-tehnične dejavnosti, proizvajalci in 
prodajalci modelov oz. opreme ter osnovno- in srednješolski učitelji in mentorji. Prav slednji, 
za katere je revija pomemben strokovni pripomoček pri njihovem delu z učenci, s svojimi 
prispevki vse pogosteje poskrbijo za popestritev vsebine revije ter s tem drugim mentorjem 
posredujejo svoje izkušnje.  
 

                 
 
Tako revija TIM nima samo informativne, temveč tudi svojevrstno mentorsko funkcijo. 
Uredništvo ves čas izvaja aktivnosti motiviranja in izobraževanja novih avtorjev ter jim nudi 
pomoč pri pripravi zahtevnejših prispevkov. Število teh počasi, a vztrajno narašča.  
 
 

ZALOŽNIŠKA DEJAVNOST 
 

V sklopu založniške dejavnosti smo v letu 2021 ponatisnili pesniško zbirko Béle Szomija Kralja 
z naslovom Babjeverni pisani pes in izdali še novo pesniško zbirko istega avtorja z naslovom 
Češnja.  
 
Najobsežnejši projekt pa je bil kar 240 strani obsegajoča knjiga dr. Aleša Berkopca z naslovom 
Uporaba matematike – zbirka rešenih nalog iz naravoslovja. Vsebina približno sledi gimnazijski 
in nekoliko tudi fakultetni snovi pri matematiki. Vsako poglavje ima kratek matematični uvod. 
Tiste pojme, ki tam niso definirani ali bralcu niso znani, lahko poišče v matematičnem 
priročniku. Knjiga je vsebinsko razdeljena na naslednja poglavja: Števila in računska pravila, 
Napotki in namigi, Funkcije ene spremenljivke, Geometrija in trigonometrija, Vektorji, 
Zaporedja in vrste, Odvod, Integral, Kombinatorika in verjetnost, Matrični račun, Kompleksna 
števila in Navadne diferencialne enačbe. Vsaka naloga ima uvod, kjer je kratko in jedrnato 
opisano naravoslovno ozadje, v katerem naloga živi, po potrebi pa je dodana še kakšna enačba. 
Sledijo z znakom ■ opremljeno besedilo naloge, privzetki in postopek reševanja ter na koncu 
obravnava oziroma komentar rezultatov. Izkušnje kažejo, da nemajhen del populacije dojame 
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postopek, ki privede do rešitve, šele potem, ko neko nalogo vidi rešeno z vsemi podrobnostmi 
čisto do konca, zato je večina nalog v tej knjigi rešena podrobneje, kot je običajno.  
 

    
 
Tudi za šolski koledarček 2021/2022 je bilo vse pripravljeno in dogovorjeno z vsemi 
sodelujočimi. Vendar smo se skupaj z Ministrstvom za šolstvo zaradi negotove situacije 
odločili, da koledarčka ne izdamo v tiskani obliki, ker datumov zaradi šolanja na daljavo in 
prilagajanja karantenam nismo mogli vnaprej zagotovo določiti. Datume tekmovanj zato za 
šolsko leto 2021/2022 letos usklajeno objavljamo na skupni spletni strani z ostalimi 
organizatorji. Z izdajanjem koledarčka bomo nadaljevali naslednje šolsko leto. V koledarčku so 
sicer zapisani vsi datumi tekmovanj in druge pomembne prireditve v organizaciji ZOTKS, 
Društva matematikov, fizikov in astronomov (DMFA), Zavoda RS za šolstvo (ZRSŠ), 
Prirodoslovnega društva Slovenije (PDS), Slovenskega društva učiteljev španščine (SDUŠ), 
Slovenskega društva učiteljev angleškega jezika (IATEFL) in Slovenskega društva učiteljev 
nemškega jezika (SDUNJ). 
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KMETIJSTVO 
 

Tekmovanja v oranju, ki jih v ZOTKS organiziramo že 64 let, so pomembna za prenos strokovnih 
elementov oranja v vsakdanje oranje. Potekajo na več ravneh: regijska ali območna 
tekmovanja, tekmovanje biotehniških šol in državno tekmovanje. Najboljša tekmovalca si z 
zmago pridobita možnost sodelovanja na svetovnem tekmovanju oračev. Državni tekmovanji 
v oranju smo zaradi omejitev in ukrepov glede epidemije izvedli samo v enem dnevu v 
Bolehnečicih. Tudi 67. svetovno tekmovanje v oranju, ki bi moralo potekati v Rusiji, je bilo 
zopet prestavljeno na avgust 2022. 
 
Tekmovanja v oranju, ki jih v ZOTKS organiziramo že 64 let, so pomembna za prenos strokovnih 
elementov oranja v vsakdanje oranje, saj pravilno zorana zemlja še vedno predstavlja osnovo 
za dobre in kakovostne pridelke. Zato organiziramo tekmovanje v oranju tudi za srednješolce, 
saj bi radi že med šolajočo mladino poudarili pomen pravilne priprave zemlje za dobro rodnost.  
 
Tekmovanja v oranju potekajo na več ravneh: regijska ali območna tekmovanja, tekmovanje 
biotehniških šol, državno tekmovanje in udeležba na svetovnem tekmovanju. Udeležba na 
regijskih ali območnih tekmovanjih najboljšim omogoča udeležbo na državnem tekmovanju 
oračev Slovenije. Običajno dvodnevno tekmovanje smo v letu 2021 izvedli samo v enem 
dnevu, tako za člane kot dijake biotehniških šol. Tekmovanja potekajo v dveh kategorijah: 
tekmovanje v oranju s plugi krajniki in tekmovanje v oranju z obračalnimi plugi. Tekmovalci 
običajno tekmujejo v oranju strnišča in ledine, letos so tekmovalci orali samo na strnišču. Vsak 
tekmovalec mora v vsakem nastopu preorati 16 ar veliko tekmovalno parcelo. Skupni rezultat 
posameznega tekmovalca je sestavljen iz 12 ocenjevalnih elementov. Pri oranju strnišča in 
ledine lahko tekmovalec s plugom krajnikom doseže največ 260 točk, oziroma skupno v obeh 
disciplinah 520 točk. Tekmovalec z obračalnim plugom lahko doseže največ 280 točk, oziroma 
v obeh disciplinah največ 560 točk. Orač, ki dobi največ točk v seštevku oranja ledine in 
strnišča, je najboljši v svoji kategoriji. V skladu s pravilnikom so nagrajeni po trije najboljši orači 
v posamezni kategoriji glede na uvrstitev v posamični in skupni uvrstitvi. Najboljša tekmovalca 
si z zmago pridobita možnost sodelovanja na svetovnem tekmovanju oračev, ki ga vsako leto 
organizirata Svetovna organizacija oračev (World Ploughing Organization – WPO) in izbrani 
organizator v državi gostiteljici.  
 
 

Državno tekmovanje oračev 
 

 
Na zemljiščih kmetij Alojza in Franca Štuheca ter Antona Vrbnjaka sta 4. septembra potekali 
64. državno tekmovanje oračev Slovenije in 26. državno tekmovanje dijakov biotehniških šol 
v oranju. Orači so tekmovali v oranju strnišča. V spremljevalnem programu so tekmovale 
ženske v spretnostni vožnji s traktorjem, moški v spretnostni vožnji z dvoosno prikolico, v 
oranju so tekmovali še s starodobnimi plugi. Razstavljena je bila sodobna kmetijska 
mehanizacija, predstavila so se lokalna društva in podjetniki. 
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Na tekmovanjih s plugi krajniki in obračalnimi plugi v oranju strnišča je sodelovalo 16 

slovenskih oračev  članov in srednješolcev iz Bele krajine, Podravja, Prekmurja, Prlekije, z 
Dolenjske in Gorenjske. 
 

       
 

 

Zmagovalec v oranju s plugom krajnikom je bil Anton Filak iz Bele Krajine, z obračalnim plugom 
je zmagal Igor Pate z Dolenjske. V ekipnem tekmovanju je bila najboljša ekipa Prekmurje 2, ki 
je osvojila prehodni pokal. 
 

           
 
Zmagovalci v oranju s plugom krajnikom           Zmagovalci v oranju z obračalnim plugom 
 

Na 26. državnem tekmovanju dijakov biotehniških šol je s plugom krajnikom zmagal Benjamin 
Kavšek, Grm Novo mesto, z obračalnim plugom pa Jan Kozjek, Grm Novo mesto, ki sta bila 
najboljša tudi v ekipni uvrstitvi biotehniških šol. 
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Tekmovanji smo organizirali v sodelovanju z občino Sveti Jurij ob Ščavnici, Kmetijsko 
gozdarskim zavodom Murska Sobota, Biotehniško šolo Rakičan, Društvom oračev Pomurja, 
Prostovoljnim gasilskim društvom Bolehnečici. Prireditev so podprli številni lokalni podjetniki 
in organizacije.  
 
Zaradi upoštevanja veljavnih ukrepov in odlokov za preprečevanje okužb SARS COV 2 smo 
morali opustiti nekaj tradicionalnih spremljevalnih dogodkov. Izvedli smo program, ki je lahko 
potekal na prostem. Ženske so se pomerile v spretnostni vožnji s traktorjem, domačini so orali 
s klasičnimi in starimi plugi, razstavljena je bila moderna mehanizacija, na stojnicah so se 
predstavljala lokalna društva in podjetniki. 
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REGIONALNA CENTRA ZOTKS

 
 

V sklopu ZOTKS delujeta regionalna centra: center za Podravje (s sedežem v Mariboru) in 
center za Pomurje (s sedežem v Murski Soboti). Regionalna centra smo ustanovili na podlagi 
posebnih dogovorov, sklenjenih z občinami, na območju katerih centra delujeta. Vse od 
začetka v obeh centrih uspešno izvajamo številne dejavnosti, med katerimi je potrebno še 
posebej omeniti regijska tekmovanja iz znanja. V centrih organiziramo tudi številne 
raziskovalne tabore in delavnice ter druge dejavnosti. Njihov namen je popularizacija tehnike, 
naravoslovja, raziskovanja in znanosti ter tudi evidentiranje in nadaljnji razvoj nadarjenih. 
Regijska centra tako sodelujeta v skrbi za usmerjanje otrok in mladih v usposabljanje in šolanje 
na področju tehnike in naravoslovja ter uvajanje v znanost in raziskovalno dejavnost. Tudi v 
letu 2021 smo v obeh centrih kljub dejstvu, da je kar nekaj občin prekinilo z izpolnjevanjem 
ustanoviteljskih obveznosti, uspešno izvajali svoje naloge in projekte. 
 
 

REGIONALNI CENTER ZOTKS S SEDEŽEM V MURSKI SOBOTI 
 

Regionalni center ZOTKS s sedežem v Murski Soboti (RC ZOTKS Murska Sobota) pokriva 
območje Pomurja z naslednjimi 27 občinami: Mestna občina Murska Sobota ter občine Apače, 
Beltinci, Cankova, Črenšovci, Dobrovnik, Gornja Radgona, Gornji Petrovci, Grad, Hodoš, 
Kobilje, Križevci pri Ljutomeru, Kuzma, Lendava, Ljutomer, Moravske Toplice, Odranci, 
Puconci, Radenci, Razkrižje, Rogašovci, Sveti Jurij ob Ščavnici, Šalovci, Tišina, Turnišče, Velika 
Polana in Veržej.  
 
V RC ZOTKS Murska Sobota smo v letu 2021 izvedli naslednje projekte: 
 
V mesecu aprilu je potekalo 29. srečanje mladih raziskovalcev Pomurja. Na srečanju so mladi 
raziskovalci osnovnih in srednjih šol Pomurja predstavili 41 nalog (24 srednješolskih in 17 
osnovnošolskih) na 17 področjih. Zaradi epidemije so mladi raziskovalci Pomurja svoje naloge 
predstavili virtualno preko aplikacij ZOOM in VOX.  
 
28. maja 2021 je na OŠ III Murska Sobota potekalo regijsko tekmovanje v konstruktorstvu in 
tehnologiji obdelav materialov. Sodelovalo je 21 učencev na 6 področjih.  
 
Zaradi epidemije je v aprilu odpadlo regijsko srečanje tekmovanje mladih tehnikov – 
modelarjev v maju. 
 
Med 22. in 25. novembrom smo organizirali Festival Inovativnosti, Znanosti in Ustvarjalnosti 
mladih – IZUM 2021. Letos festival zaradi razmer ni potekal v trgovskem centru Maximus v 
Murski Soboti, ampak se je preselil v virtualno okolje. 
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REGIONALNI CENTER ZOTKS S SEDEŽEM V MARIBORU 
 

V RC ZOTKS za Podravje smo v letu 2021 izvedli naslednje projekte: 
 
V mesecu aprilu je potekalo 21. srečanje mladih raziskovalcev Zgornjega Podravja. Na 
srečanju so mladi raziskovalci osnovnih in srednjih šol Podravja predstavili 20 nalog (14 
srednješolskih in 6 osnovnošolskih) na 9 področjih. Zaradi razmer je potekalo srečanje na 
daljavo preko aplikacije ZOOM.  
 
28. maja je na OŠ Velika Nedelja potekalo regijsko tekmovanje v Konstruktorstvu in tehnologiji 
obdelav. 37 tekmovalcev je tekmovalo na 9 področjih. 
 
Zaradi epidemije je v aprilu odpadlo regijsko srečanje tekmovanje mladih tehnikov – 
modelarjev v maju. 

 
 
 

USTANAVLJANJE REGIONALNEGA CENTRA ZOTKS ZA GORENJSKO 
 

V letu 2021 smo nadaljevali z realizacijo pobude za ustanovitev novega Regionalnega centra 
(RC) ZOTKS za Gorenjsko. Opravili smo nekaj pogovorov ter obisk pri gospodu Rakovcu, županu 
Mestne občine Kranj. V mestni občini so idejo podprli in ponudili gostoljubje RC v Kranju. 
Nadalje smo pripravili analizo dogodkov vezanih na ZOTKS po posameznih šolah in občinah na 
Gorenjskem ter predlog akta za ustanovitev in ureditev medsebojnih obveznosti novega 
centra. Gradivo je na svoji seji obravnaval Svet gorenjske regije. 
 
Na koncu se je izkazalo, da vsestranski načelni podpori ne sledi tudi pripravljenost občin za 
sofinanciranje programa centra, zato smo priprave za ustanovitev ustavili.  
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O DELOVANJU ZOTKS 
 

 
 

ČLANICE ZOTKS 
 
ZOTKS je zveza društev in njihovih asociacij s področja tehnične kulture. Ob tem pa je potrebno 
poudariti, da je ZOTKS organizacija, ki v največji meri pripravlja dejavnosti in projekte neposredno za 
otroke in mlade, predvsem z osnovnih in srednjih šol. ZOTKS ima 23 članic: društev, občinskih, mestnih 
in strokovnih zvez, ki večinoma delujejo povsem samostojno in neodvisno, z ZOTKS pa sodelujejo pri 
pripravi in izvedbi različnih dejavnosti. Članice ZOTKS so naslednje organizacije: 
 

1. Astronomsko društvo Javornik 
2. BEST Ljubljana 
3. Društvo inovatorjev Ljubljana 
4. Društvo oračev Pomurja 
5. Društvo učiteljev tehničnega pouka Gorenjske 
6. Društvo za razvoj tehniškega izobraževanja 
7. Društvo za tehnično kulturo Notranjska 
8. Jamarska zveza Slovenije 
9. Klub OpenLab – društvo za razvoj inovativnih idej 
10. Letalska zveza Slovenije 
11. Mestna zveza društev za tehnično kulturo Ljubljana 
12. Občinska zveza organizacij za tehnično kulturo Domžale 
13. Slovenska potapljaška zveza 
14. Slovenska znanstvena fundacija 
15. Zveza astronavtičnih in raketnih društev Slovenije 
16. Zveza društev tehnične kulture Posočja Tolmin 
17. Zveza društev za tehnično kulturo Kranj 
18. Zveza društev za tehnično kulturo Krško 
19. Zveza organizacij za tehnično kulturo Celje  
20. Zveza organizacij za tehnično kulturo Nova Gorica 
21. Zveza radioamaterjev Slovenije 
22. Zveza za tehnično kulturo Murska Sobota  
23. Zveza združenj šoferjev in avtomehanikov Slovenije 

 
 

ZOTKS V DRUGIH ORGANIZACIJAH 
 
ZOTKS je vključena v več državnih oziroma mednarodnih organizacij: 

 

 Tehnološka mreža ICT od leta 2005 deluje kot konzorcij podjetij, univerz in njenih članic, javnih in 
drugih raziskovalnih ustanov ter drugih pravnih oseb, ki izražajo interes za sodelovanje pri izvajanju 
skupne strategije razvoja in doseganju ciljev konzorcija z namenom zagotoviti učinkovite 
mehanizme za podporo skupnih razvojnih tehnoloških projektov ter vzpostavitev celovitega 

inovacijskega okolja na področju informacijskih in komunikacijskih tehnologij. www.ict-
slovenia.net  

http://www.ict-slovenia.net/
http://www.ict-slovenia.net/
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 MILSET (Mednarodno gibanje za prostočasne dejavnosti na področju znanosti in tehnologije) je 
nevladna organizacija, ki si s pripravo programov s področja znanosti in tehnologije ter 
visokokakovostnih eksperimentalnih dejavnosti prizadeva za razvoj znanstvene kulture med otroci 

in mladimi. www.milset.org  

 World Ploughing Organization (WPO) je svetovna organizacija oračev, ki deluje že od leta 1952 in 
organizira (v sodelovanju z državnimi organizatorji) svetovna prvenstva v oranju ter promovira 
prenos novih spoznanj s področja oranja in razvoja kmetijske tehnike v domačo prakso. 

worldploughing.org  

 iMBRA je svetovna organizacija za izgradnjo in tekmovanja ladijskih modelov. www.imbra-
racing.com  

 European Talent Support Network je iniciativa Evropskega odbora za visoko sposobne (ECHA), ki 
spodbujanje raziskave, razvoj in izobraževanje na področju nadarjenosti. Center za raziskovanje in 

spodbujanje nadarjenosti na Pedagoški fakulteti Univerze v Ljubljani (CRSN) izvaja različne 

dejavnosti na nacionalni in mednarodni ravni, ki imajo za cilj prispevati empirične in strokovne 

podlage za izobraževanje nadarjenih na sistemski in konceptualni ravni, nuditi podporo nadarjenim 

ter izobraževati učitelje za delo z nadarjenimi v okviru vzgojno-izobraževalnega sistema in izven. 
 Global Talent Mentoring je spletni mentorski program za razvoj mladih talentov na področju 

znanosti, tehnologije, inženirstva, matematike in medicinskih znanosti (STEMM). Program, ki 
povezuje mentorje in mentorirance s celega sveta, se bo s prvo skupino mentorirancev pričel v 
začetku leta 2021. 

 ZOTKS je članica tudi več mednarodnih olimpijad, na katere pošiljamo ekipe, ki na računalniški, 
kemijski, biološki, lingvistični in naravoslovni olimpijadi zastopajo Slovenijo. 

 
 

SODELOVANJE S FAKULTETAMI 
 
Univerza v Ljubljani 
Biotehniška fakulteta 
Fakulteta za elektrotehniko 
Fakulteta za gradbeništvo in geodezijo 
Fakulteta za kemijo in kemijsko tehnologijo 
Fakulteta za matematiko in fiziko 
Fakulteta za računalništvo in informatiko 
Fakulteta za strojništvo 
Filozofska fakulteta 
Naravoslovnotehniška fakulteta 
Pedagoška fakulteta 
 
Univerza v Mariboru 
Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko 
Fakulteta za naravoslovje in matematiko 
Pedagoška fakulteta 
 
Fakulteta na Primorskem 
Fakulteta za matematiko, naravoslovje in informacijske tehnologije Koper 

  

http://www.milset.org/
http://www.worldploughing.org/News.htm
http://www.worldploughing.org/
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DELOVANJE ORGANOV ZOTKS 
 

Skupščina 
 
Skupščina je najvišji organ zveze, ki ga sestavljajo predstavniki vseh članic, člani upravnega odbora, 
nadzornega odbora in častnega razsodišča. Sestaja se po potrebi, najmanj pa enkrat letno. V letu 2021 
je seja skupščine potekala korespondenčno od 19. marca do 2. aprila. Člani so potrdili poročilo o delu 
v letu 2020, finančno poročilo in strateške usmeritve za leto 2021. 
 
Zaslužnim sodelavcem in partnerjem smo podelili priznanja in zahvale ZOTKS na prireditvi ZOTKINI 
TALENTI v Cankarjevem domu 12. junija.  
 
Upravni odbor (UO)se je v letu 2021 zmanjšal za enega člana (dr. Robert Repnik zaradi nezdružljivosti 
z zaposlitvijo na ARRS ni več mogel biti član UO ZOTKS) in šteje osem članov. V letu 2021 je imel štiri 
seje. 10. seja UO je bila 11. marca in je potekala na daljavo. Člani so pregledali gradiva za skupščino - 
letno in finančno poročilo ter predloge za prejemnike priznanj ZOTKS. Na 11. seji UO, 21. avgusta, so 
člani potrdili predloge sprememb Pravilnikov tekmovanj iz znanj. Na 12. seji UO, 17. novembra, so se 
člani seznanili o izvedenem programov v letu 2021. 13. seja UO je bila dopisna, potekala je od 22. do 
23. decembra. Člani so potrdili nakup vozila za službene namene. 
 
Člani UO v mandatnem obdobju 2018 – 2022 so:  
dr. Stanislav Pejovnik – predsednik, dr. Janez Bešter – podpredsednik, Rado Stojanovič – 
podpredsednik in člani Gabrijela Hladnik, dr. Mark Pleško, dr. Mojca Juriševič, Jožef Školč in Aleš Žitnik.  
 

Nadzorni odbor 
 
Nadzorni odbor (NO) se je v letu 2021 sestal 16. marca ter pregledal poslovanje ZOTKS. Na svoji seji je 
sprejel sklep, da skupščini predlaga v potrditev poslovni in finančno poročilo ZOTKS za leto 2020.  
 
Člani NO za mandatno obdobje 2018–2022 so: 
Tone Hrovat, dr. Roman Dorn in Marija Osredkar. 
 

Častno razsodišče 
 
Častno razsodišče se v letu 2021 ni sestalo, saj za to ni bilo potrebe. 
 
Člani častnega razsodišča za mandatno obdobje 2018 – 2022 so: 
dr. Simona Klemenčič, Andrej Jus, dr. Borut Jurčič Zlobec. 
Nadomestni člani so: dr. Boris Aberšek, Mateja Hrast, Tatjana Cvelbar. 
 

Strateško razvojni svet 
 
Člani strateško razvojnega sveta se v letu 2021 niso sestali.  
 
Člani strateško razvojnega sveta za mandatno obdobje 2018 – 2022 so: 
dr. Janez Bešter – predsednik, Tone Hrovat – podpredsednik, Rado Stojanovič – tajnik in člani dr. 
Stanislav Pejovnik, dr. Tomaž Slivnik, Jožef Školč, dr. Boris Aberšek, dr. Borut Cerkovnik, Rok Uršič, mag. 
Marjan Penšek. 
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Strokovne komisije 
 
Strokovne komisije za posamezna področja so delovale po potrebi in so zagotavljale strokovno podlago 
posameznim dejavnostim. 
 

DELOVNA SKUPNOST ZOTKS 
 
Zaposleni v delovni skupnosti ZOTKS organiziramo izvajanje projektov in drugih aktivnosti iz letnega 
programa dela. V letu 2021 smo jo sestavljali redno zaposleni sodelavci: 

 

 Jožef Školč, glavni tajnik, 

 Irena Lipar, poslovna sekretarka in vodja projektov s področja kmetijstva,  

 Mija Kordež, vodja projektov tekmovanja iz znanja in modelarstvo, 

 Helena Lesar, vodja projekta mladinski raziskovalni tabori ter prireditve Zotkini talenti, 

 Aljoša Seljak, vodja komuniciranja, 

 Darja Kozar Balek, vodja Regionalnega centra ZOTKS Murska Sobota in Regionalnega centra 
ZOTKS Maribor, vodja projekta mladi raziskovalci, 

 Matej Pavlič, urednik revije TIM. 
 
Leto 2021 smo zaključili s sedmimi zaposlenimi za polni delovni čas.  
 
Najnižja plača zaposlenega znaša 1.637,20 Eur bruto, najvišja pa 3.562,09 Eur bruto (razmerje 1:2,2 - 
stanje na december 2021). 
 
ZOTKS ima tudi številne stalne in občasne zunanje strokovne sodelavce, ki sodelujejo v posameznih 
strokovnih komisijah in pri različnih dejavnostih in projektih. 
 

FINANČNI VIRI 
 
Javni viri: 

 Javna agencija za raziskovalno dejavnost RS 

 Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport RS 

 Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano RS 

 Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, Urad RS za mladino 

 Ministrstvo za javno upravo RS 

 Javni sklad RS za kulturne dejavnosti 

 Mestna občina Murska Sobota  

 občine Ravne na Koroškem, Zreče, občine podpisnice Aneksov v RC MS in RC MB 

 Sklad za naravo Pohorje 

 Zavod za varstvo narave Republike Slovenije, OE Celje 

 Zavod za varstvo kulturne dediščine Republike Slovenije, OE Maribor 
 
Lastni viri: 

 kotizacije na tekmovanjih iz znanja  

 prispevki za udeležbe na taborih, poletnih šolah in delavnicah 

 naročnine na revijo TIM 

 oglasni prostor v reviji TIM in na spletni strani 
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Donacije, sponzorstva in podpora: 
 

 Adacta d.o.o.  eBesede  Društvo ljudske tehnike Zreče  

 Arkont d.d.   Center Maximus  Elektro Ljubljana, d. d. 

 Beletrina  Dekanska šola  Grm Novo mesto - center biotehnike in turizma  

 Better  Energetika Ljubljana  Saubermacher komunala Murska Sobota 

 BIC Ljubljana  Elektro Primorska   Pomurski sejem, d. d. 

 Cosylab d.o.o.  Komunika, d. o. o.  Slovenska matica 

 DRI d.o.o. Korenika d.o.o.  Soške elektrarne Nova Gorica d.o.o. 

 Marand  RTV Slovenija  Studio Moderna, d. o. o. 

 POT  K2-PAK d.o.o.  Telekom Slovenije, d. d. 

 Roto d.o.o.  Megras d.o.o.  Vzajemna zdravstvena zavarovalnica  

 Unior, d. d.  Poceni PC  Turistično društvo Ravne 

 Goričanka  Soške elektrarne  Zavarovalnica Triglav d.d. 

 Petrol, d.d.  Paradajz d.o.o. LUŠT  Pokojninska družba 

 KORONA, d.d.  Bayer  SIQ, Ljubljana 

 
 

 

PRIZNANJA ZOTKS 
 
Na podlagi statuta in pravilnika o priznanjih v ZOTKS podeljujemo bronasta, srebrna in zlata priznanja 
ter častni znak. Dobitniki so posamezniki, organizacije, organi in skupnosti, ki s svojim delovanjem 
nadpovprečno prispevajo k razvoju tehnične kulture na širšem območju njene organiziranosti in 
izpolnjujejo še druge pogoje, določene s pravilnikom.  
 
Priznanja smo letos podelili na prireditvi Zotkini talenti, ki je potekala 12. junija v Cankarjevem domu. 
Priznanja ZOTKS za leto 2021 prejeli: 
 
Častni znak za dolgoletno delo na področju tehnične kulture 
  
dr. Borut Jurčič Zlobec  
 
Dr. Borut Jurčič Zlobec je že več kot 30 let dejavno vpet v delo in programe Zveze za tehnično kulturo 
Slovenije. Po osnovni izobrazbi je matematik, vendar to ni edino področje njegovega delovanja, saj se 
ukvarja tudi z računalništvom in astronomijo, kjer svoje znanje ter ljubiteljstvo prek srečanj in 
izobraževanj prenaša na mlade in njihove mentorje. 
 
Je dolgoletni član strokovne komisije na državnem srečanju Mladih raziskovalcev za področje 
matematike. Redno objavlja analize matematičnih raziskovalnih nalog in usmerja k iskanju novih 
matematičnih tem. 
 
Po slovenski osamosvojitvi je leta 1993 kot mentor prvič spremljal našo ekipo na računalniško 
olimpijado. Mednarodnih tekmovanj na tem področju se redno udeležuje tudi še zdaj. Zadnjih 12 let 
vodi Komisijo za računalništvo ter sodeluje pri organizaciji in izvedbi šolskih ter državnih tekmovanj s 
področja programiranja. Leta 2019 je bil vodja tretje Evropske juniorske računalniške olimpijade (EJOI), 
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ki jo je gostil Maribor. Na njej se je 90 osnovnošolcev iz 24 držav pomerilo v znanju in spretnostih 
računalniškega programiranja. 
 
Na Fakulteti za elektrotehniko Univerze v Ljubljani, kjer je (bil) zaposlen, sodeluje pri organizaciji 
različnih dogodkov in izobraževanj z različnih področij elektrotehnike in multimedije, prilagojene ciljni 
publiki. Eden takih programov so poletni tabori inovativnih tehnologij, na katere se lahko prijavijo tudi 
otroci z diagnozo Aspergerjev sindrom. Je mentor na delavnicah Scratchmojstri, kjer se šolarji od 4. do 
9. razreda lahko naučijo osnov programiranja z bloki (Scratch, CODE). Poleg programiranja in risanja 
grafov se spoznajo s programiranjem periferije s pomočjo programskega jezika Microbit in Python. Te 
delavnice so v času zadnje epidemije covid-19 – podobno kot pouk – enkrat na teden potekale na 
daljavo. Borut Jurčič Zlobec je pobudnik uvedbe uspešnega tekmovanja v programskem jeziku Scratch 
za učence osnovnih šol; na eni izmed njih ga tudi poučuje. Prav zdaj na spletu nastaja priročnik za 
učenje programskega jezika Python. 
 
Vsako leto sodeluje pri organizaciji in izvedbi raziskovalnega astronomskega tabora za učence in dijake, 
njegova skupina astrofizika je vedno nabito polna. Je tudi redni predavatelj na mesečnih sestankih, ki 
jih organizira Astronomsko društvo Javornik.  
 
Njegova bibliografija obsega 128 strokovnih člankov, zbirk nalog, knjig in priročnikov; bil je član skupine 
prevajalcev nekaj zadnjih izdaj priznanega Bronštejnovega matematičnega priročnika.  
 
Borut Jurčič Zlobec živi v nenehnem strahu pred upokojitvijo. Zato naj mu bo to priznanje v opomin, 
da konča že obljubljene projekte, ter da v Zotki še kako računamo na njegove ideje in nadaljnje delo. 
 
ddr. Boris Aberšek 
 
Prof. ddr. Boris Aberšek je aktiven na praktično vseh področjih delovanja Zveze za tehnično kulturo. Na 
vseh je pustil globoko in široko sled. 
 
Kot dolgoletni predstojnik Oddelka za tehniko na Pedagoški fakulteti Maribor in kasneje Fakulteti za 
naravoslovje in matematiko, je bil osrednji steber razvoja tehnike, modelarstva in konstruktorstva, 
tako po strokovni kakor tudi organizacijski plati. Praktično vsa regijska in v Mariboru organizirana 
državna tekmovanja na teh področjih, so potekala pod okriljem njegovega oddelka in sodelavcev. Kot 
odličen pedagog jih je znal motivirati tudi k prostočasnim aktivnostim, mnoge tudi k mentorstvu 
mladih. To je bilo še posebej izraženo pri njegovih študentih, ki so kot profesorji tehnike po šolah vodili 
različne krožke in bili s svojimi učenkami in učenci zelo uspešni, tudi na mednarodni ravni. 
 
Boris je velik pečat pustil na področju mladinskega raziskovalnega dela. Kot izjemno široka in strokovna 
osebnost je bil nepogrešljivi predsednik strokovnih komisij na vseh področjih povezanih s tehniko. 
 
Od ustanovitve Regionalnega centra ZOTKS s sedežem v Mariboru, je predsednik Strokovnega sveta, 
na nacionalni ravni je član strateškega sveta ZOTKS, na predlog ZOTKS je postal član Strokovnega sveta 
za splošno izobraževanje Republike Slovenije. 
 
Je avtor oziroma soavtor številnih učbenikov, delovnih zvezkov in učnih gradiv ter priročnikov. Njegova 
bibliografska zbirka zajema več kot 650 bibliografskih enot. 
 
Prof. ddr. Boris Aberšek je že preko štirideset let predan viziji ZOTKS in kot izjemen strokovnjak s svojim 
prostovoljnim poslanstvom predstavlja velik zgled mladim in učiteljem. 
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Zlato priznanje 

 Tjaša Mrgole Jukič - za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
mladinskega raziskovalnega dela 

 Vilma Vrtačnik Merčun - za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
mladinskega raziskovalnega dela 

 Majda Kramberger Belšak - za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na 
področju tehnične kulture 

 Branko Horvat - za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju tehnične 
kulture 

 Boris Kraut - za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju tehnične 
kulture 

 Alenka Artnik - za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
potapljaštva 

 Gregor Čuk - za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju jamarstva 

 dr. Borut Cerkovnik - za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
logike 

 Fakulteta za kemijo in kemijsko tehnologijo Univerze v Ljubljani - za izjemen prispevek k 
uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju tekmovanj iz znanja in mladinskega 
raziskovalnega dela  
 

Srebrno priznanje  

 dr. Mateja Ploj Virtič - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
mladinskega raziskovalnega dela  

 Anita Fartek - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
mladinskega raziskovalnega dela  

 Manica Karba - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
tekmovanj iz znanja  

 Miha Kočar - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju tehnične 
kulture  

 Helena Derstvenšek - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
tehnične kulture  

 Lucija Fan Mervič - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
tehnične kulture  

 dr. Erika Glasenčnik - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
mladinskega raziskovalnega dela v Šaleški dolini  

 dr. Matej Huš - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
naravoslovja  

 podjetje Marand, d. o. o. - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na 
področju tehnične kulture  

 
 
Bronasto priznanje 

 dr. Rene Markovič - za sodelovanje na področju mladinske raziskovalne dejavnosti  

 Andrej Hanžekovič - za sodelovanje na področju mladinske raziskovalne dejavnosti in poletnih 
taborov 

 Maja Vačun - za sodelovanje na področju mladinske raziskovalne dejavnosti 

 Zlatka Butkovec Gačnik - za sodelovanje na področju tekmovanja iz znanja psihologije 

 dr. Katja Depolli Steiner - za sodelovanje na področju tekmovanja iz znanja psihologije 
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 Dajana Fras - za sodelovanje na področju računalništvo za šole s prilagojenim programom 

 Anže Šumah - za sodelovanje na področju tekmovanj iz znanja kemije  

 Matjaž Dlouhy - za sodelovanje na področju tekmovanj iz znanja kemije 

 Ervin Rems - za sodelovanje na področju tekmovanj iz znanja kemije 

 Žiga Željko - za sodelovanje na področju informatike 

 Doris Keršič - za sodelovanje na področju tekmovanj iz logike 

 Robert Čuk - za sodelovanje na področju tekmovanj iz logike  

 dr. Stanislav Avsec - za sodelovanje na področju tekmovanj iz tehnike 

 Vesna Fabjan - za sodelovanje na področju družboslovja  
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PRILOGE 
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Poročilo o izvedenem programu ZOTKS v letu 2021 po mesecih 
 
JANUAR 

 14. januarja je potekalo šolsko tekmovanje iz znanja psihologije. Tekmovalo je 1.390 dijakov iz 54 šol, osvojili so 496 
bronastih priznanj.  

 Na Urad RS za mladino smo oddali vmesno poročilo za sofinanciranje programov mladinskega dela. 

 Pričele so se priprave na mednarodno lingvistično olimpijado. 

 Januarja in februarja so potekale Zimske delavnice digitalne fotografije in Tedenske delavnice SCRATCH. 

 Začela se je prenova informacijskega sistema ZOTKiS. 
 
FEBRUAR 

 4. februarja je potekalo šolsko tekmovanje iz znanja biologije za Proteusove nagrade. Tekmovanja se je udeležilo 1.738 
dijakov iz 65 šol, ki so osvojili 740 bronastih odličij. 

 12. februarja se je zaključil natečaj 3D programiranja Bitka domiselnih. 

 18. - 19. in 25. - 26. februarja so na daljavo potekali Zimski Zotkini dnevi odprtih vrat. Pripravili smo 7 predavanj in delavnic, 
poslušalo jih je 691 oseb. 

 22. – 24. februarja so potekale delavnice Osnove obdelave fotografij s programom Photoshop. 

 Potekala sta natečaja za snemanje in video montažo in natečaj za digitalno fotografijo.  
 
MAREC 

 9. marca je potekalo šolsko tekmovanje iz znanja naravoslovja. Tekmovanja se je udeležilo 258 dijakov iz 28 šol, ki so 
osvojili 99 bronastih odličij. 

 11. marca je potekalo šolsko tekmovanje iz znanja kemije za Preglova priznanja in Preglove plakete. Udeležilo se ga je 
4.533 učencev s 392 šol, podeljenih je bilo 962 bronastih Preglovih priznanj. Za Preglove plakete je tekmovalo 1.951 
dijakov s 65 šol, prejeli so 423 bronastih Preglovih plaket. 

 11. marca je potekala 10. seje upravnega odbora ZOTKS. 

 12. marca je na daljavo potekalo 45. državno tekmovanje iz znanja programiranja za dijake in učence. Sodelovalo je 41 
tekmovalcev, osvojili so 13 srebrnih in 9 zlatih priznanj. 

 16. marca je potekala seja nadzornega odbora ZOTKS. 

 19. marca – 2. aprila je potekala korespondenčna seja skupščine ZOTKS. 

 20. marca je potekalo državno tekmovanje za Proteusova priznanja. Udeležilo se ga je 327 dijakov, prejeli so 76 srebrnih 
in 69 zlatih priznanj. 

 26. marca je potekalo državno tekmovanje iz znanja psihologije. Udeležilo se ga je 154 tekmovalcev. Osvojili so 98 srebrnih 
in 37 zlatih priznanj. 

 Na Javno agencijo za raziskovalno dejavnost RS smo oddali poročilo za leto 2020 in prijavo vsebine infrastrukturnega 
programa Gibanje znanost mladini za leto 2021. 

 
APRIL 

 9. – 14. maja je na daljavo potekala Evropska olimpijada eksperimentalne znanosti – EOES. 

 13. aprila je potekalo državno tekmovanje iz znanja kemije za Preglova priznanja. Tekmovalo je 981 učencev, prejeli so 
165 srebrnih in 86 zlatih Preglovih priznanj. 

 15. aprila sta na daljavo potekali državni računalniški tekmovanji za šole s prilagojenim programom - 14. državno 
tekmovanje »Z miško v svet« za učence posebnega programa in 21. državno tekmovanje »Z računalniki skozi okna« za 
program nižjega izobraževalnega standarda. 

 16. aprila je na Fakulteti za elektrotehniko potekalo 9. državno tekmovanje iz znanja naravoslovja za dijake 1. in 2. 
letnikov srednjih šol. Na tekmovanje so se s šolskega tekmovanja uvrstili 71 tekmovalcev. Osvojili so 22 srebrnih in 11 
zlatih priznanj. Najboljših 6 pa se je uvrstilo tudi v ekipe za naravoslovno olimpijado. 

 23 - 26. aprila je na daljavo potekala Mednarodna konferenca mladih znanstvenikov ICYSS. 

 28. in 29. aprila so v času prvomajskih počitnic potekalo Prvomajski Zotkini dnevi odprtih vrat. Pripravili smo 7 predavanj 
in delavnic, poslušalo jih je 163 poslušalcev. 

 Aprila je na daljavo potekalo 29. srečanje mladih raziskovalcev Pomurja in 21. srečanje mladih raziskovalcev Zgornjega 
Podravja. 
 

MAJ 

 7. maja je v Novem mestu v Hiši kulinarike in turizma potekal zaključni del tekmovanja Etnološke in kulinarične značilnosti 
Slovenije.  

 8. maja je Na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehnologijo v Ljubljani potekalo državno tekmovanje iz znanja kemije za 
Preglove plakete. Udeležilo se ga je 400 dijakov, prejeli so 135 srebrnih in 72 zlatih Preglovih plaket. 

 7. – 13. maja je v virtualnem okolju potekalo Svetovno tekmovanje mladih znanstvenikov Regeneron ISEF 
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 28. maja so potekala regijska tekmovanja iz znanja konstruktorstva in tehnologij obdelav. Tekmovalo je 271 učencev iz 
46 šol, osvojili so 72 bronastih priznanj. 

 28. maja je potekalo regijsko tekmovanje v konstruktorstvu in tehnologijah obdelav Pomurja in Zgornjega Podravja. 
 

JUNIJ 

 5. junija je na Fakulteti za elektrotehniko v Ljubljani potekal 27. Festival inovativnih tehnologij. Sodelovalo je 76 
tekmovalcev. Osvojili so 10 srebrnih in 4 zlata priznanja. 

 5. junija je na Fakulteti za naravoslovje in matematiko v Mariboru potekalo državno tekmovanje iz znanja konstruktorstva 
in tehnologij obdelav. Sodelovalo je 95 tekmovalcev iz 34 šol. Osvojili so 33 srebrnih in 20 zlatih priznanj. 

 12. junija je v Veliki sprejemni dvorani Cankarjevega doma potekala slovesna razglasitev rezultatov državnih tekmovanj iz 

znanja  ZOTKINI TALENTI 2021. 

 18. junija je potekala podelitev plaket prostovoljcem za leto 2020. Plaketo je dobil Srečko Štajnbaher. 

 19. – 25. junija je na daljavo potekala 33. Mednarodna računalniška olimpijada - IOI. 

 23. junija je v centru Maximus v Musrki Soboti potekala razglasitev naj raziskovalne šole in naj mentorja 2020. 

 25. – 27. junija je na daljavo potekala Mednarodna konferenca mladih znanstvenikov družboslovcev (ICYSS). 

 28. in 29 junija je potekalo 55. srečanje mladih raziskovalcev Slovenije na Gimnaziji Murska Sobota in Srednji poklicni in 
tehnični šoli Murska Sobota.  

 Oddali smo delno poročilo na Urad RS za mladino. 

 V času šolskih počitnic smo samostojno ali v soorganizaciji izvedli 13 taborov, poletnih šol in delavnic, ki se jih je udeležilo 
295 otrok in mladih iz vse Slovenije.  

 
JULIJ 

 18. – 23. julija je na daljavo potekal IBO Challenge – nadomestno tekmovanje namesto mednarodne biološke olimpijade. 

 19. – 24. julija je na daljavo potekala 18. mednarodna lingvistična olimpijada - IOL.  

 24. julija – 2. avgusta je na daljavo potekala 53. mednarodna kemijska olimpijada - IChO.  

 Oddali smo poročilo za razpis Zavoda RS za šolstvo za sofinanciranje državnih tekmovanj.  

 Oddali smo prijavo na razpis Ministrstva za javno upravo: Javni razpis za digitalno preobrazbo nevladnih in prostovoljskih 
organizacij ter povečanje vključenosti njihovih uporabnikov v informacijsko družbo 2021–2023. Prijavili smo se skupaj z 
DMFA. 

 Potekali so raziskovalni tabori. 
 
AVGUST 

 21. avgusta je potekala 11. seja UO ZOTKS. 

 24. – 28. avgusta je na daljavo potekala 5. Evropska mladinska računalniška olimpijada – EJOI. 

 Potekali so raziskovalni tabori. 
 
SEPTEMBER 

 4. septembra sta v Bolehnečicih potekali 64. državno tekmovanje oračev Slovenije in 26. državno tekmovanje dijakov 
biotehniških šol v oranju. 

 17. – 19. septembra je hibridno potekalo 32. tekmovanje Evropske unije za mlade znanstvenike - EUCYS.  

 23. septembra je potekalo 36. šolsko tekmovanje iz znanja logike za osnovne in srednje šole.  

 Od septembra dalje je potekalo 6 izobraževanj na daljavo za mentorje in skrbnike sistema ZOTKiS.  
 
OKTOBER 

 16. oktobra je potekalo regijsko tekmovanje iz znanja logike za 8. in 9. razrede in državno tekmovanje za 7. razrede. 

 25. in 26., v času jesenskih šolskih počitnic, so na daljavo potekali Jesenski Zotkini dnevi odprtih vrat. Pripravili smo 6 
predavanj in delavnic, udeležilo se jih je 253 poslušalcev. 

 
NOVEMBER 

 3. novembra je potekala nagradna strokovna ekskurzija za zmagovalce šolskih in dijaških tekmovanj in srečanj, ogledali 
smo si premogovnik Velenje, Center Noordung - Kulturno središče evropskih vesoljskih tehnologij KSEVT in muzej 
ozkotirne železnice v Zrečah. 

 6. novembra je na Fakulteti za elektrotehniko v Ljubljani potekalo 36. državno tekmovanje iz znanja logike za 
srednješolce, študente in učence 8. in 9. razredov osnovne šole. Udeležilo se ga je 326 učencev, 494 dijakov in 81 
študentov. Učenci so osvojili 171 srebrnih in 91 zlatih priznanj, dijaki 235 srebrnih in 80 zlatih priznanj in študentje 21 
srebrnih in 12 zlatih priznanj. 

 17. novembra je potekala 12. seja UO ZOTKS. 

 22. - 25. novembra je RC ZOTKS Murska Sobota na daljavo organiziral Festival Inovativnosti, Znanosti in Ustvarjalnosti 
mladih – IZUM 2021. 
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 24. – 29- novembra je na daljavo potekala 28. Balkanska računalniška olimpijada – BOI.  

 Novembra so se začele delavnice Uporabe matematike s primeri iz naravoslovja. 
 
DECEMBER 

 2. decembra smo se na Pedagoški fakulteti v Ljubljani udeležili 7. srečanja mreže točk za nadarjene. 

 12. – 21. decembra je v Združenih arabskih emiratih potekala 18. Mednarodna mladinska naravoslovna olimpijada (IJSO). 

 14. decembra je na daljavo potekala prva tekma šolske lige programiranja. 

 22. – 23. decembra je potekala 13. seja OU ZOTKS. 

 26. decembra – 3. januarja 2022 je na daljavo potekal programerski izziv. 

 V sklopu založniške dejavnosti smo v letu 2021 izdali knjigo dr. Aleša Berkopca z naslovom Uporaba matematike – zbirka 
rešenih nalog iz naravoslovja. Ponatisnili smo pesniško zbirko Béle Szomija Kralja Babjeverni pisani pes in izdali njegovo 
novo pesniško zbirko Češnja. 

 TIM, revija za tehniško ustvarjalnost mladih, neprekinjeno izhaja že 60 let. V letu 2021 je izšlo deset številk, in sicer od 
januarja do junija šest številk letnika 2020/21 in od septembra do decembra štiri številke letnika 2021/22.  
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